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tegyen béke.
A háború sötét viharmadarai 

után, a béke szelíd galambja száll­
dogál körülöttünk. A Balkán felől 
tornyosuló vészes viharfelhők osz­
ladoznak s az elmúlt komor, izgal­
mas napokra úgy tekinthetünk 
vissza, mint egy rossz álomra.

Pedig nem volt álom — vagy 
legalább is igen izgalmas és külö­
nösen költséges álom volt; e költ­
ségek gondja mindenesetre meg­
marad reálitás gyanánt, emlékezte­
tőül arra, hogy mégis csak történt 
valami.

Ami bennünket, magyarokat 
illet, nincs okunk íéltékenykedni, 
hogy e kellemetlenségek ne terhel­
tek és terhelnének bennünket a 
monarkián belül való jelentősé­
günknek teljesen megfelelő arány­
ban. E körül igazán nincs ok köz­
jogi gravamenre.

Higyjük ismét, hogy e sok ál­
dozat nem volt hiábavaló s jó. ha 
egyébnek nem, hát leckepénznek.

A külpolitikai izgalom a mi orszá­
gunknak egy nem kevésbbé izgal­
mas belső incidensét szakította 
meg, úgy lehet: amint kifelé fel- 
lélekzünk, megint megkezdődik 
majd a Laddelhadd befelé.

Világosan szólva: nemcsak 
belső ügyek vannak, hanem kül- 
sőek is s állami és nemzeti éle­
tünkre nézve éppen eléggé fonto­
sak. Annyira, hogy józan és egész­
séges belső politika csakis e külső 
lehetőségein belül helyezkedj! étik 
el s legfőbb céljának annak kell 
lenni, hogy elég erőt gyüjtsünk 
belül, ha elég erősek n akarunk 
lenni kifelé. Pártérdeken, hatalmi 
érdeken, a leggyönyörűbb elveken 
és programmokon felül kell állania 
annak az érdeknek s annak az 
elvnek, hogy Magyarország ke­
mény falat legyen annak, aki bele 
akar harápni; Nem szabad egymást 
úgy megennünk, hogy azért meg 
ne maradjünkj együtt ne marad­
junk s kifelé ne jelentsünk egy 
egységes, , egyetéitő és teljes erejű 
nemzetet. *

Nem sértjük magunkat azzal 
a feltevéssel, hogy a történelem 
veletlene mintegy tanulsággal és 
például sodorta érdeklődésünk elé 
a kis szerb nemzetet s annak ret­
tenetes helyzetét és állapotát. De 
elgondolkozni azért lehet azon, mi 
sorsra jut az olyan nemzet, mely 
szabadságával bánni nem tud^ 
ahol a párt előbbvaló az ország­
nál, ahol a kalandosság minden­
ható lehet a letorkolásbati s a jel- 
szavasdi büszke lóhátról tiporhatja 
porba a józan megfontolást. Mint 
az egyes embernek, a nemzeteknek 
is csak annyiban szabad az akara­
tuk, hogy felhasználhatják eszüket 
a legjobb lehetőség választására. 
De lehetőségeken túl nem mehet­
nek s aki fejjel megy neki a lehe­
tetlenségnek, véres fejjel s meg­
felelően gyengébben pottyan vissza 
a valóságba.

Ezek nem uj igazságok, de jó 
volna, ha a tapasztaltak és tanul­
ságok egy darab időre benne ma­
radnának idegeinkben. Nem volna 
kár sem az ijedtségért, sem a

Angol zephir férfi ingek legszebb választékiam Főkefénél kaphatók.
A sévrési porcellán.

Irta: Kuthy Sándor.
A két asszony kihajol az ablakon.
„No ennek se lennék a múzsája* mondta 

felhangon az egyik.
S valóban, amilyen lelkes, szép arca 

volt Claude Marrownak, amikor játszott, olyan 
közönségesnek és kopottnak tetszett, amikor 
az utcán ödöngött. Szőke, bozontos haja kis- 
lanyos rendetlenséggel borult a homlokára 
s nyakkendőjével sohse tudott rendbe jönni. 
Kell, aki Fló'rencet, zárdabeli barátnőjét, ki 
most látogatóban volt nála, figyelmessé tette 
az ablak alatt elhaladó Virtuózra, önkéntelen 
felkacagott e megjegyzésre. Valóban mulatsá­
gos volt együtt elgondolni Flórencet a maga 
törékeny, porcellán francia bábu mivoltában s 
ezt az erős törzsű s kövér arcú gentlemant, 
kinek a tekintete oly lehetetlen egykedvűség­
gel siklott el rajtuk az imént.

Claude szögletes ember volt; társaság­
ban is a szögletet szerette a kettesre beren­
dezett, kjs, finom asztalkákkal elsáncolt szög­
leteket, Es a zongorát. Ott, a sötétes homály­

ban s a csillárok fényénél a zongora uielletjt 
nagy beszédes szemei babonáztak.

— Amikor a De la Méné palotában va­
lami jótékony mulatság keretében eljátszotta 
a maga számát, az ujjongó tapsoló vendégek 
közt észrevette.

Florencel és barátnőjét. Eszébe jutót a 
félfüllel hallott megjegyzél s gúnyos jóindulat­
tal nézettvégig a két asszonyon chantiliy sza­
káján. A ház asszonya bizalmasabb ösmerőse- 
inek bemutatta a művészt, a tolongás egy 
kis szögletbe, mint valami szigetre vetette őket 
s Clandeót mihamar lefoglalták a nők. Flo­
rence is tőle szokatlan lelkesedéssel köszönte 
meg azélvezetett. Egy gyáros unatkoztatta őket 
élénk geszíusaival és örökös széles mosoly­
gásával, de minduntalan kénytelen volt visz- 
szatekinteni Claudera kinek ajkáról sohse tűnt 
el a gúnyos különös vonás. A gyáros neki­
lendült a mulatságnak a müvészóletből mon­
dott el adomákat. Florence alig figyelt oda, 
mig egyszer megütötte a fülét a Morrow neve 
valami nagy színésznővel emlegették együtt s 
elválásuk történetével sokat foglalkozott a tár­
saság. A gyáros sok szellemes ötletet mondott, 
melyek állítólag Morrowtól származtak mert

látta, hogy Lily ráfigyel, örülve hogy végre 
neki tetsző témát talált, a Claüde szédületes 
carrierjéről s furcsa életéről mesél neki. Túl 
a csatornán, Nantesban, Florence alig hallott 
még valamit Morrowról, de most ez a great- 
saison felkapta a nevét s vitte a continensen át 

Az asztalnál Florence a gyáros és egy 
fiatal ur közé került. Szembe vele ült Qaude 
s Lily látta, amint szomszédnője összehajtott 
papírdarabot dob Claude ölébe. Aranyosbama 
hajú 30 éves asszony volt, egy államtitkár 
özvegye hűvös,: kék szemű, telt ajkú. órjön- 
göt a nagy muzsikaszókért s csak azt sajnálta, 
hogy nem élt Chopin idejében. Ovális, finom 
arca s az álla hasonlított Georg Saudéhoz s 
ő büszke volt erre a hasonlóságra,

„Mikor megy .át a continensre“ Kérdezte 
Claude-tól ?

„Tavasszal felelte Claude“ s egykedvűen 
morzsolta ujjai közt a papírdarabot. .

— ösmeri Franciaországot? faggadta 
tovább az özvegy.

Nantesben van egy jő barátom, de Noa- 
illes vicomte, az ő társaságában töltöttem már 
ott pár hetet. De nem szerettem Franciaor­
szágot. Én a hűvös szemű nőket szeretem s

Épület asztalos munkák legolcsóbban kaphatók,
SLASKOVITS ipartelepén F*bstakept 41. ««afceem (Telefon 154. szám.) 

------------- Feltűnően szép kerti és előszoba raktár.

Csak husiig Blau Ármin és TársaRendkívül mélyen leszállított 
árak mellett kaphatók az ősz-
ezes raktáron l«ó »yen Batthyányi utca 2. szám alatt.
20t *BÄ«e>Sc italaim ski*. 30S — A berendezés minden elfogadható árban eladó. --

s.

4
-t

X

' _ÍVV';

->■

<-5 . \

í..

X
r'

V. 'S

\ 1
X

* • -r I
VL .1
V,/

.».-Crl



DBSBBOIBSri ÚJSÁG

m,

‘•'■Mr.

pénzért s a béke galambja is vidá­
mabban szálldogálna.

_ Csend a politikában,
fi bankkérdés eldöntése.

a tegnapi minisztertanács után teljes 
csend állott be a belpolitikában. Miniszterek 
ás képviselők pihenni mentek, úgy hogy a 
nagy hete* politikai incidensek nem igen 
fogják megzavarni.

A tulajdonképpeni akció a bankkérdés­
ben mindjárt husvét után fog kezdődni. Füg­
getlenségi képviselők tegnap azt beszélték, 
bogy a dolgok a bankkérdésben úgy fordul­
tak, hogy gyors döntésről nem igen lehet 
sző, A legújabb kormánytaktika ugyanis az, 
hogy a döntést lehetőleg ki kell tolni, mert 
csak igy lehet kilátás arra, hogy a függet­
lenségi párt zöme megnyerhető legyen an­
nak a legújabb tervnek, hogy a közös bank 
szabadalma néhány nemzeti módosítással 
1917-ig meghosszabbittassék. Mert Wekerle 
§s Kossuth most ezt a megoldást forszíroz­
zák, minthogy az osztrákok a kartellbankot 
nem fogadják el, az önálló bankot pedig a 
üatvanhetesek nem akarják.

A függetlenségi párt egyik alelnöke, 
aki nem tartozik Justh hívei közé, a követ­
kezőket mondotta a bankkérdés állásáról í

— Kossuth, ha egészsége engedi, e 
hó 13-án vagy 14-én fog Bécsbe utazni, 
hogy a király előtt kihallgatáson meg­
jelenjen. A párt vezére fel fogja tárni a 
felség előtt a politikai helyzetet ős utalni 
fog arra, hogy a válságot csak az önálló 
bank felállításával lehet megoldani. A 
király az előtp lOsztést kegyesen fogja fo­
gadni, április 1 > vége felé Budapestre fog 
jönni és itt tői > politikust fog meghall­
gatni. Gyors döntés nem lesz, azt mond­
hatom. Az önálló bankot semmi esetre 
sem fogjuk megkapni, de a válságnak 
könnyen lehet az az eredménye, hogy a

király egy koalíción kívüli államférfiul 
például Lukács Lászlót, bíz meg a kor­
mányalakítással. De valószínűbbnek tar- 

81 tóm azt, hogy Kossuthnak és Wek ériének 
»sikerülni fog egy kompakt többséget te- B remteni a közös bank szabadalmának 

1917-ig való meghosszabbításához. Az 
bizonyos, Jiogy a döntő pillanatban Justh 
Gyuláéktiák és Hollóóknak alig lesz 
15—20 emberük. Én jól ismerem a párt 
hangulatát. Kossuthnak csak nyilat­
koznia kell és vele megy a párt és 
ország.

az

Jlíi történik Szerbiában?
Péter király Szerbiáról.

Belgrad, április 3. A napokban érde­
kes könyv jelenik meg, amelynek tartalmát 
jó részben Péter király irta. ‘Szerbiáról szól 
a könyv. A bevezetésnek és egy terjedel­
mes tanulmánynak szerzője a király. A 
könyvbe valamennyi miniszter irt cikket. 
Angol nyelvre Stedel Alfréd fordította le.

Az uj székhely a skupstina előtt.
Belgrad, április 3. A szerb-osztrák- 

magyar viszálynak szerb részről egyetlen 
vívmánya lesz, hogy az ország székhelyét 
Belgrádból Nisbe helyezik át. Az erre vo- 
hatkozó törvényjavaslatot már a húsvéti 
ázünet után a skupstina elé terjesztik.

Még mindig Kolakovios.
Belgrad, április 3. A Kolakovics-eset- 

ről ezt az újabb verziót terjesztik: Ä múlt 
év december havában a volt trónörökös 
Íróasztala fiókjából, amelyhez kulcsa csak 
György hercegnek volt, több okmány el­
tűnt. Kolakovics nem volt szerb alattvaló és 
észrevették, hogy többször jött vissza egy 
idegen követség szolgájával. Március 25-én 
György herceg a konakban volt. Éjféltájon 
egy levelet akart megmutatni atyjának, a 
mely abban a fiókban volt, ahonnan az 
okmányok eltűntek. A herceg lakására sie­
tett s rajtakapta Kolakovicsot, aki álkulcs- 
csal a fiókot kinyitotta és az Írások közt 
kotorászott. A herceg meggyőződést szer­
zett, hogy Kolakovics az okmánytolvaj.

Kolakovics most elrohant » a herceg am

Sííbüsa 8** - •*&;
Megszavazzák a* egyezményt,

Konstantinápoly, április 3. Azok a 
különböző híresztelések, amelyek szerint a? 
eddigi stagnáló pártalakulási processzus * 
kamarában az ifju-törökbizottság hátrányára 
fejlődik, részint túlzottak, részint koraiak 
Az ellenzék egyesülése oly célból, hogy «7 
entente jegyzőkönyv tárgyalását Hilmi basa 
megbuktatására használja fel, kilátástalan 
A jegyzőkönyv elfogadása már azért is 
biztos, mert a hatalmak hozzájárulása az 
annexióhoz annak jeleptősógét nagyban 
csökkentette. Ez a tudat mindinkább tért 
hódit és igy az ellenzők csak morális tün­
tetésre fog szorítkozni.

Oroszország megvédése.
Berlin, ápr. 3. Szemben a külföldi 

sajtónak Oroszország ős Németország elleni 
polémiájával a Post vezércikkben a követ­
kezőket írja: Oroszország hozzájárulása a 
vele barátságos viszonyban levő Francia- 
ország és Angolországétól csak abban kü­
lönbözött, hogy Oroszország azonnal kész 
volt az annexio formális elismerésére szol­
gáló jegyzők váltást foganatba venni, mig a 
másik két hatalom ezt közvetlenül a bel­
grádi lépés után akarta megtenni. Orosz­
ország és Anglia eljárása egyforma hatást 
tett Szerbiára. Oroszországnak szemére ve­
tették, hogy szláv testvéreit elhagyta, 
Németországnak pedig, hogy Oroszországot 
erre rávette. A szláv testvérek között Orosz­
ország a leghatalmasabb és legnagyobb. — 
Vájjon miért volna Oroszország arra köte­
lezve, hogy egész hatalmával síkra szálljon 
a kisebb testvérek minden jogosulatlan kö­
veteléséért. A fanatikusok, a kik Orosz­
ország ebbeli kötelezettségét hirdetik, ezzel 
egyszerűen azt követelik, hogy a nagy 
orosz birodalom politikája minden kis szláv 
balkán-állam szolgálatába álljon és azoknak 
a hatalmakkal, a melyekkel addig normális 
sőt barátságos viszonyban állott, hadai 
üzenjen, mert ez valamikor bizonyos bujío* 
gatók velleitásainak megfelel.
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arra nem látni belőlük, a hűvös szemű nőket 
kik ájulásig tudnak csókolni. S mosolyogva 
nézett szomszédnője szemébe.

Florence megborzongott ettől a nézéstől, 
mely nem is az övé volt, hanem egy idegen 
asszonyé; igy nem néztek őrá soha. Mikor 
Nautes-ot hallotta említeni, valami kellemes 
melegséget érzek, mint othon a nagy szobá­
ban, a zöld kandalló mellet. Csöndes tiszta 
hangon szólt át:

Ne bántsa a szegény francia nőket. Keve­
set ösmer közülük. Noarilles!

S mert a csodálkozó kérdés ott ült Cla­
ude szemében, folytatta:

Noailles viconte szomszédunk Nantesban. 
Igen derék ember, de roppan szereti a felesé­
gét s őrülten féltékeny. A *érjem mindig jót 
mulat rajta.
r Madama ... férje ? szólt félhalkan Cíande. 

Éészrevehető volt nem lehetett csoda. így 
megindult köztők a társalgás. Nantes-i ösme- 
rösök kerültek sorra s mikor felbomlott a rend, 
Clande folytatta a beszélgetést Horence-el. 
Az asszonynak kedve támadt újra hallani 
Ciandest; átmentek hát a zongora terembe. 
Az aranybarna hajú asszony odatámaszkodott

.a zongorához, szembe Clande-dal s szinte 
falitta magába a hangokat. Lily érezte, hogy 
Clande most ennek az asszonynak játszik s 
érthetetlenül ideges lett. Clande egyszerre va­
lami más, ismeretlen darabba kezdett — egy 
naiv provencal dal variációja volt, amelyhez 
Florence-nek a legsirásosabb, legszebb emlékei 
tapadtak. Honnan vette a bátorságot ez az 
ember, belemuzsikálni magát egy este két 
különböző asszonynak a leikébe ? S még nem 
is igyenezett leleplezni, hogy mindkettő ér­
dekli. És csodálatos. Florence nem tudott 
haragudni az aranybarna hajú asszonyra. Nem 
vetélytársnőt látott benne. De különben is, 
mit törődik ő Clande Morraw-aal ? Ám a 
muzsika nem engedte szabadulni, körülsimo­
gatta s egy felcsapó accordnál önkéntelen 
felemelte a kezét az arca felé: úgy érezte, 
mintha itt. annyi ember előtt megcsókolták 
volna. A pravencal dal ezer változatban ujjon­
gott és sirt körülötte. S Florenc már nem 
mosolygott mert a leikébe nyitottak.

— Clande nyugodtan elhaladt az arany­
barna asszony mellett, karját nyújtotta Flo- 
rencnek s visszavezette a terembe. Az ajtónál 
el is búcsúzott tőle.

„Remélem, Francia országban látjuk még 
egymást, — mondta Florence, egy kis dia­
dallal a hangjában, mert úgy érezte hogj 
Clandenak most már el kell jönnie."

— Valószinő, felelte nyugodtan Clande 
— Mert tudja-e folytatta ép olyan hangon — 
tudja-e, hogy szeretem 7

Florencének meg kellett támaszkodnia az 
ajtófélben, mert megszédült. — Két babonás 
szem nézett rá csodálatos mélyen.

Hangtalan, alig észrevehetően igent in­
tett s bement a terembe, reszketve, sápadtai 
s Mégis boldogan.

— Egy nap múlva Clande a levél ér­
telmében északnyugati vazut egy fülkéjében 
ülve, mosolyogva nézte az államtitkárnét kit 
skót kastélyába kisért. Megcsókolta a kézé1 s 
igy szólt:

— Bánt egy kissé, hogy egy szép 
servis porcellánomat ott hagytam Londonban 
Egy jó óráig muzsikáltam érte, mig megkap­
hattam. De bizonyos, hogy egy hét múlva 
összetörtem volna. Mégis jobb, hogy nem 
hoztam magammal. Eltörik magától is. S meri 
fürkészve nézett rá, elkacagta a mondat végéi 
s a fejét odahajtotta az asszony ölébe.

t
íísöv SZOnVCO ÉS (SÄ fi Főrfi ingek* gallérok, nyakkendők, zsebkendők, férfi, gyermek, m i 
* •»«•vei19 harisnyák, blúzok, gyermek-ruhák, alsó szoknyák, mesés o’csc

* csipke függöny raktár, i ÄUÄ " .. . . . . . . .  ^ 'szab»“ *rat jji Klein 3gnácz üz’-6tébe"n-a Kistemplommal szemben.
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egyház és iskola.
Bef. papok lsongruája. A tiszántúli

ref. egyházkerületből a papi fizetések kiegé­
szítésére vonatkozó adatok már mind beér­
keztek az egyes gyülekezetektől a püspöki 
hivatalhoz, ahonnan ma küldik fel a kon- 
aruára vonatkozó rengeteg iratokat a vallás 
és közoktatásügyi miniszterhez. Az iratokat 
nagy ládába csomagolták és gyorsáruként 
küldték fel.

TÁRSAS ÉLET.
A pontos idő. — A kathedra.

§ Szegedi olvasónk Írja:
Öreg anyóka állított be egy szegedi 

biztositó intézet irodájába, hogy lejárt biz­
tosítása után az összeget felvegye. .

— Mikor született, szülém? — kérdi 
tőle a hivatalnok.

— Azt éppen punktumosan nem tudom 
mögmondani — felelt az anyóka — de úgy 
vélekszök, bogy a negyvennyolc utáni nyári 
vásárkor, mikor doboltak, oszt sípoltak. 
Úgy hat óra tájban lőhetett.

A társaság matematikusának kellett 
megfejteni ezt a számtani talányt.

A gimnáziumban az egyik osztály fő­
nöke éppen akkor érkezett a folyosóra, a 
mikor az osztályában pokoli lárma tört ki.

Odasietett az ajtóhoz, felrántotta, mire 
természetesen a lármás diáksereg egyszerre 
megmerevedett. A tanár ur megjelenése 
olyan váratlanul és hirtelenül történt, hogy 
az egyik fiú — véletlenül az osztály egyik 
legrosszabb tanulója — már nem rohanha­
tott le a kathedráról, ahol a székben ter­
peszkedve, egy pillanattal azelőtt még va­
lamelyik professzorát utánozta.

Az osztályfőnök elvörösödött a dühtől 
és szinte magánkívül ordította be a halálos 
csöndbe:

— Persze, persze, mindig a legbutább 
és a legszemtolenebb fickók ülnek a kat- 
hedrára!

VÁRMEGYE.
Hejduvármegye a múlt hóban. A

vármegye közigazgatási bizottságának ápirilis 
havi ülését, tekintettel a húsvéti ünnepekre, 
április 14-ikére, ünnep utáni szerdára ha­
lasztotta Weszprémy Zoltán főispán.

Gyermeknap Haj duhadhazon. a
szomszédos Hajduhadház községben elsején 
és másodikán szintén megtartották a gyer­
meknapot, melynek szép eredménye lett. 
Hetvenkét korona öt fillér folyt be a sze­
gény, elhagyott árva gyermekek javára.

DBBBBCZBNI ÚJSÁG

ben anyagi szükséget- sohasem szenvedett, 
de ehelyett az utóbbi időben gyógyíthatat­
lan betegség támadta meg arcán és nyel­
vén. Hiába fordult orvosi segítségért, hiába 
áldozott azért, hogy betegségétől megszaba­
duljon. Végre is elhatározta, hogy beteg­
sége gyötrelmei elől a halálba menekül. 
Utóbbi időben, midőn az öngyilkosság gon­
dolata már jobban befészkelte magát agyába, 
teljesen buskomor volt. Péntek reggel is 
gondolatokba mélyedve távozott hazulról 
azzal, hogy szőlőjében munkálatokat vé­
gez és még délelőtt hazatér. De elmúlt a 
dél, sőt az este is beköszöntött és az öreg 
Bőr Sándor még mindig nem mutatkozott.

Családja rosszat sejtett és keresésére 
indultak, de a szőlőben nem találták. A 
tanyájukon egyik szobában a mestergeren­
dára felakasztva találták meg. Bőr Sándor 
akkorára teljesen hideg és merev volt. A 
kétségbeesett család értesítette a községi 
elöljáróságot, mely megállapította az öngyil­
kosságot.

Az öngyilkos egyik fia ismert zene­
tanár.

Öngyilkos aggastyán.
Felakasztotta magát.

Gyógyíthatatlan betegség miatt.
Öreg, hatvanegy éves ember tragikus 

haláláról értesítették tegnap a debreceni ki­
rályi ügyészséget. Az öreg ember saját ke­
zével vetett véget életének: felakasztotta 
magát. Szörnyű tettét csak jóval később az 
elkövetés után vették észre, akkorára a sze­
rencsétlen aggastyán már régen halott volt.

A tragikus véget ért aggastyán, Bőr 
Sándor jómódú kábái gazdálkodó, ki az élet-

VÁROSHÁZA.
Sorozás. A Vősorozás határ­

napjait újra kitűzték ; e szerint a 
sorozás sorrendje a következő: 
Május hó 4-én: az egyévi önkénte­
sek, papok, tanítók és az 1888. év­
ben született I. korosztályú hadkö­
telesek 1—tői 200. sorszámig; 5-én: 
az 1888. évben született I. korosz­
tályú hadkötelesek 201-től 430. sor­
számig 6-án: az 1888. évben szü­
letett I. korosztályú hadkötelesek 
431. sorszámtól végig s az 1887. 
évben született II. korosztályú had­
kötelesek 1-től 332. sorszámig; 7-én: 
az Í887. évben született II. korosz­
tályú hadkötelesek 333-tól végig s 
az 1886. évben született III. kor­
osztályú hadkötelesek 1-től 323. 
sorszámig; 8-án: az 1886. évben 
született III. korosztályú hadköte­
lesek 324. sorszámtól végig s azon 
idegen illetőségű hadkötelesek, kik­
nek illetékes sorozó járási tiszt­
viselője városunkban leendő soroz- 
tatását engedélyezte s állítási ivei 
ide megérkeztek.

Pályázat a szegényházi fehérnemű 
szállításra. A városi tanács a szegényügyi 
bizottság javaslatára a városi szegényház 
fehér ruhs, fehér és ágynemű és szalma­
zsák szükségletének szállítására pályázatot 
hirdetett. A zárt ajánlatokat Vecsey Imre 
főjegyző elnöklete alatt tegnap délután 4 
órakor bontotta fel a bizottság, melynek 
tagjai voltak Illóssy Gyula fogalmazó, Kiss 
Lajos szegényházi gondnok, Móricz Berta­
lan és Márton Gyula szakértők. Csupán 
egyetlen ajánlat érkezett; Márton Gyula az 
eddigi szállító tette azt is. A szakértők 
javasolják, hogy a tanács fogadja el az 
ajánlatot.

A Debrecent Újság szerkesztősége és kliiéhiva- 
tala:Főtér, Lampreoht-palota,az udvarban földszint 
telefon 411. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, 
délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szel­
lemi és anyagi részét illető minden megkeresés a 
Debrecent Újság nyomdájába: Arany Jáaos-atoa 47. sí. 
*lá intézendő.

Szanatórium a Jíagyerifön.
Hol építsék fel?

Debrecen városa a tüdőbetegek nép- 
szanatoriumá számára a Nagyerdőn 30 
holdnyi területet és az építkezéshez 150.000 
koronát ajánlott fel a dr. Lukács György 
elnöklete alatt működő József főherceg ne­
véről elnevezett országos egyesületnek. A 
népszanatorium létesítésére alakult helyi 
bizottság most mír az építendő szanatórium 
helyének kijelölése tárgyában tartott ülést 
dr. Kenézy Gyula elnöklete alatt. Az ülé­
sen jelen voltak: Kovács József polgár- 
mester, Roncsik Lajos főszámvevő, dr. Tü­
dős Kálmán tiszti főorvos, Aczél Géza fő­
mérnök, Török Gábor erdőmester, Debreceni 
Jenő gázgyárigazgató, Végh Gyula főkeoi- 
tány, dr. Gáspár Géza, Márk Endre.

Az elnök jelzi, hogy az értekezletnők 
egyetlen tárgya a népszanatórium helyének 
megjelölése. A kiküldöttek a helyszínen jár­
tak és a Nagyerdő első keresztaljánál levő 
tisztást ajánlják, amely a sámsoni vasúttól 
mintegy 300 méternyire esik. Márk Endre 
kérdi, hogy nem-e lesz veszélyes az üdülő 
közönségre a népszanatórium ? Az elnök ki­
jelenti, hogy a szanatóriumban kezeit bete­
gek nem oly veszedelmesek, mint azok, akik 
köztünk járnak.

Hosszabb vita indult meg ezután a 
helykérdós fölött, végre úgy döntött az 
értekezlet, hogy javasolni fogja a tanács­
nak a kijelölt terület átengedését, mert 
azon a területen úgy lehet felépíteni a 
pavillonokat, hogy nem kell erdőt irtani, 
azonkívül minden nehézség nélkül ki iebet 
vezetni a vízvezetéket és a villamos vilá­
gítást.

Bendkivül szerencsétlennek tart­
juk a fiely megválasztását, mert a 
Nagyerdő — ha attól el is tekin­
tenénk, hogy a közönség egyedüli 
szórakozó és üdülő helye — nem 
alkalmas semmikép sem a szana­
tórium elhelyezésére. Már a tavaszi 
hónapokban ellepik a legyek a 
Nagyerdőt és tudvalevőleg a le­
gyek a fertőző betegségek terjesz­
tői. A legyet kilométerekre elviszi 
a szél és a szanatórium legyei elle­
pik majd a nyári lakásokat, a Dobos- 
pavillont, stb. A tölgy és cserfákat 
ellepik a hernyók, melyek vedle- 
nek és még az egészséges emberre 
is igen-igen kellemetlenek, hát 
még a tüdőbetegeknek ? Manapság 
az ilyen szanatóriumokat nem er­
dőben ópitik föl, hanem íensikokra, 
északi oldalon, ahol a szabad le­
vegő járhatja.

Szóval a hely nem alkalmas a 
szanatórium építésére és a városi 
tanács nagyon helyesen cseleked­
nék, ha a bizottság által javasolt 
helyet nem engedné át a tüdőbeteg- 
szanatórium .céljaira, hanem utasí­
taná a bizottságot, hogy keressen 
alkalmas helyet a szanatórium col­
jaira a — Nagyerdőn kívül.

Hernytízíí oillök,!31tó kések. Széllé metszőollók. 
Kapa. Ásó. Gerebje. stb. HBO

Bészler és Dávia
vaskereskedőknél. 1

Debrecen, Piac utca 7. szám

Asztalos József
Debrecen, Kossuth-utca 4. szám-

A tavaszi idényre raktára érkeztek : Legújabb női ruhakelmék, 
hozzá való díszek, blouz kelmék. Delén, zephir, satin, 
batist, és Cosmanoei kartonok, selyem, és Caohmier kendők,
Női és férfi fehérnemüek, harisnyák, kedvük. Saját készítésű paplanok, vászon és kanavászok.
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SZÍNHÁZ.
r" Ma, vasárnap, ápr. 4-én í

Délután 3 órakor I Este fél 8-kor
Hortobágyi virtus.

Népszínmű 3 felvonás.
Dollár kbályuá.

Operett 3 felvonás.
HETI MŰSOR. ,

HétfSn: Baba, operett. B. béri.
Kedden: Rigoletto. opera. C. bért 
Szerdán : Travita, opera. A. béri.
Csütörtökön: Carmen, opera. B. béri.
Pénteken é* szombaton nincs előadás.
Vasárnap délután: Falu rossza, népszínmű^

Este : Erdészleány, operett.

Vig özvegy. Lehár kitűnő operettjét 
az igazgatóság újból feleleveníti. Egy évi 
pihentetés után április hóban műsorra kerül.

Újdonságok ?« színháznál. Az igaz­
gatóság április hónapra következő újdonsá­
gokat tűzte ki műsorra. 1. Hóditó keringő, 
Ziehrer uj operaítéje. 2. Kedélyes paraszt, 
Fall Leo uj operettéje. 3. Kivándorlók, Her­
ceg Ferenc színmüve. 4. Hivatalnokok, Föl­
des uj színmüve. 5. A király, francia újdon­
ság, vörös szinlap. Ezeken kívül számos 
vendég szereplős fogja tarkítani még az 
áprilisi műsort.

Az olasz opera társaság vendég­
játéka. Kedden kezdi meg az olasz opera 
társaság első vendégjátékát Rigolettóval. Az 
igazgatóság nem emeli fel a helyárakat, 
hanem rendes helyárak mellett vendég­
szerepelteti ezt a kiváló müvésztársaságot.

Az „átalanta“ zenéje. Bántó tévedést 
kell helyreigazítanunk, t. i. az Átalanta mu­
zsikájáról a lapok azt írták, hogy a darab 
zenéjét Deési Alfréd szerezte egyedül, holott 
a zene nem egyedül az övé, hanem társa 
benne Lehri Károly nagyváradi karmester 
is, aki értékes munkát végzett, amennyiben 
a Deési nyers melódiáiból ő formázta az 
egész zenét; az előzene, utózene, finálék, az 
összekötő zenei részek, sőt több önálló szám 
is az ő szerzeménye, azonkívül az egész 
darabot ő harmonizálta és hangszerelte, szó­
val legalább is társa az „Átalanta“ zenéjé­
nek szerzésében Lehel Károly Deési Al- 
frédnak.

Iparművészeti kiállítás.
Ünnepélyes megnyitás.

Előkészületek.
Most bontogatják ki a kiállításra a 

máramarosezigeti áihtr.i szövőhimző tan­
műhely pompás bimsőoeit, melyek mára- 
marosi népies motívumok után készültek és 
a gyapju?*,övésü szőnyegeket és függönyö­
ket, melyeket Faragó Ödön tanár terve után 
szőnek. A tanműhely csoportos kiállítása 
nagy készlettel is fog bírni, melyből a kiál­
lítás látogatói vásárolhatnak.

Gyönyörű hímzésekből állított össze 
gyűjteményt a debreceni nőipariskola is, 
ezeknek terveit is az iskola tanárai és tanít­
ványai rajzolták.

Szép csoport lesz a cibakházai leány­
egyesületé is, melyben vászonra hímzett 
függönyök, térítők és» szürposztóra varrt 
magyaros divánpárnák lesznek.

A főldmivelésügyi miniszter hegyvidéki 
kirendeltsége Árdánházáról pompás, csomó­
zott szőnyegeket ős damaszt asztalkészlete­
ket küldött.

A kézimunka osztályban feltűnést kel­
tenek majd Dávidházy Kálmán bőrdíszmű­
vesnek ős Antalfy Ferenc bőrdíszművesnek 
bőrmetszéssel ős batikolással díszített 
tárgyai.

Most rendezik el az Iparművészeti Tár 
sulat osztályában a nagyhatású Zsolnay-ki- 
állitást is, holnap kerülnek elő a pókháló 
lengésü, pompás magyar csipkék.

A kamara népművészeti csoportjában 
nagy érdeklődést fognak kelteni a magyar 
szűcsök selyemmel hímzett bundái és ka­
bátkái. Köztük van a hires Gáli Sándor 
kisújszállási magyar szűcs számos darabbal 
Már egész sereg kiállításon nyert kitünte­
tést és Izabella főhercegnőtől kezdve, úgy­
szólván minden előkelő mágnásasszony ren­
delt már nála őseredeti, tiszta magyar stilü 
virágokkal tele hímzett kis bundát vagy 
mellénykét. Mellette több magyar szűcs van 
még, csak hírnévben kLvbbek, de munkájuk 
szintén igen kiváló.

A kiállítási munkálatokat a tegnapi rut 
idő nagyon zavarta, de a rendezők erősen 
biznak, hogy a kiállítás minden kisebb ré­
szével készen lesznek a megnyitásra.

A megnyitás,
Az április 7-iki megnyitási ünnepély 

iránt nagy az érdeklődés, a kereskedelem­
ügyi miniszter és Szterőnyi államtitkár 
máris üdvözölték a kamarát és sikert kí­
vántak a kiállításhoz.

Újabban megjelenésüket jelezték: az 
Országos Iparművészeti Társulat két al- 
elnöke: Alpár Ignác ős Zsolnay Miklós, 
továbbá a társulattól jönnek még Nádler 
Róbert, Györgyi Kálmán, Koperly Döme, 
Czakó Elemér stb. Országos kiállítási köz­
pont nevében Gellőri Mór jön. Máramaros- 
szigetről Perényi Zsigmond báró főispán 
vezetésével nagy társaság jön, köztük Szabó 
Sándor alispán, Balogh János nagyprépost 
stb. Megjelenik a főldmivelésügyi miniszter 
hegyvidéki kirendeltségének vezetője is. 
Szabolcs vármegye főispánja, gróf Vay 
Gábor is jelezte jövetelét és Nyíregyházáról 
százon felüli társaság készül együttesen 
bejönni. Az elszállásolok azonkívül egyéb­
ként is nagy számú bejelentést kapnak 
csoportos beindulásokról naponta.

A megnyitó ünnepség a Keresk. Tár­
sulat dísztermében április 7-én d, e. 10 
órakor kezdődik. Ezután nyílnak meg a 
kapuk a kiállítási területre. A kiállításon 
teendő körséta után lesz a bíráló bizottság 
tárgyalása, mely esetleg délután folytatódik. 
Délben egy órakor a Royalban lesz ünnepi 
banket, melynek részvételi jegyei a kamara 
hivatalában kaphatók.

ÚJDONSÁGOK.
• Vasárnapi istentiszteletek. Ma,

vasárnap az ev. ref. templomokban űr- 
vacsora osztás lesz, az istentiszteletek sor­
rendje a következő: a Nagytemplomban 
prédikál Jánosi Zoltán lelkész, ágendázik 
Szzrka Boldizsár s.-lelkész, a Kőtemplom­
ban prédikál Baróthy István segéd-lelkész, 
ágendázik Kiss Albert s.-lelkész, a Kossuth 
utcai templomban prédikál K. Tóth Kálmán 
lelkész, ágendázik Boór Károly s.-lelkész, 
az Ispotály templomban prédikál Szele

György leiké™, ágendázik Szele Miki,,- 
s.-lelkész, a Csapó kertben Kovács János 
hitoktató, a Homok kertben Sárközy Lajos 
főisk. szénior, a szegényházban Hajdú Zs 
püspöki titkár. Ma, vasárnap a r. katli 
templomban az istentiszteletek a következő 
sorrendben tartatnak meg: reggel hat óra­
kor csendes szent mise, bét órakor 
csendes azt. mise, 8 órakor egyik kegyes­
rendi tanár a főgimn. ifjúság részére csen­
des szt. misét mond, 9 órakor ünnepélyes 
nagymisót Gróh Ferenc prépost, plébános 
végez segédlettel, ezt megelőzőleg barka­
szentelés ; Vili-kor a Svetits-zárda és az 
elemi iskolák növendékei jönnek szent mi­
sére, melyet Molnár K. Dezső h. isk. igaz­
gató mond, fél 12 órakor szent mise. Dél­
után fél 3 órakor keresztónytanitás, 3 órakor 
keresztény tanítás, utána keresztúri ájtatos- 
ság, melynek végeztével a Rózsafüzér tár­
sulatnak hónapos ájtatossága szent beszéd 
körmenet és lytániáv 1. — Az ágostai 
evangélikus hitvallású templomban ma, 
vasárnap d. e. 10 órakor az istentisz­
teletet Materny Lajos főesperes végzi. _
Istentiszteletek a gór. kath. kápolnában: 
Reggel hat órakor reggeli istentisztelet, 
délelőtt kilenc órakor szent mise. Délután 
bárom órakor vecsernye, 4 órakor rózsa- 
füzér ájtatosság.

*&A Csokonai kör választmánya ápr. 
hó 5-őn, hétfőn d. u. 5 órakor a Csokonai 
házban ülést tart. Tárgyak: 1. Jelentések. 
2. Alapítványok és adományok. 3. Irodalmi 
pályadij kitűzése. 4. Irodalmi s más segít­
ségek. 5. Folyó ügyek.

* Nagy kiállítás Nyíregyházán.
A jövő év tavaszára nagy mező- 
gazdasági, ipari és kereskedelmi 
kiállítást rendez a Szabolcs vár­
megyei gazdasági egyesület —- 50 
éves jubileuma ünnepére — Nyír­
egyházán. a kiállítás rendezősége 
tegnap tisztelgett a Kamaránál és 
a gazdasági akadémia igazgatósá­
gánál, kérvén a kiállítás ügyének 
minden irányú támogatását. Amott 
Szent-Királyi elnök, Szávay titkár, 
itt Kerpely Kálmán igazgató fogad­
ták nagy szívélyességgel a kül­
döttséget s biztosították a legkész­
ségesebb támogatásról.

* Menyasszonyok és vőlegények.
Legutóbbi kimutatásunk óta a. állami 
anyakönyvi hivatalnál házasság kihirdetés 
végett jelentkeztek: Kovács Gyula ref. üre­
ges mester Gál Máriával, Pécsi Gábor ref. 
bádogos mester Kertész Erzsébetre!, Erdős 
István ref. gőpfütő Czebe Erzsébettel, Die­
ner Sándor ref. szobafejtő segéd Nagy Er­
zsébettel, Hemka Zsigmond izr. vendéglős 
Krizsek Teréziával, Bordás István ref. bérlő 
Lovász Máriával, Katona Kálmán ref. asz­
talos Kovács Juliánii.tval, Kardos András 
ref. kataszteri mérnök Károlyi Katalinnal, 
Szilagyi György ref. cipész rsaster Nagy 
Erzsébettel, Szilágyi Dezső r. kath. gyógy­
kovács Sólyom Juliánnával, Uray Árpád r, 
kath. géplakatos Márkus Eszterrel,

* A debreceni gazdakör tagjai f. 
évi ápril hó 5-én délután a pallagi gazda­
sági tanintézetbe kirándulást terveznek, ahol 
a tárcsás borona mikénti használata fog 
gyakorlatilag bemutattatni. Felkóretnek a 
kör tagjai, hogy a kiránduláson leendő rész­
vétüket a «Gazda kör“ helyiségeiben vasár­
nap este 7 óráig előjegyeztetni szívesked­
jenek.

„AB A" Szabadalmazott Szivarka hüvelyek védő tokkal vagy 
, . anélkül a legjobbak. Kapható mindenütt, 

fokepviselete: THAISZ ARTHUR papíráru nagykereskedésében.
t^acazka Lásslé

géplakatos mester, Debrecen II, kér, Bethien-itca 48. szám alatt.
Clacton & Shüttlevort Ltd. anpi pirosok képv. bízom»»* i altiára.

nyu 
8. s 
8.. 1 
mellet
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járásuakr -aló kijavítását és átalakítását. Eredeti amerikai 
lanet lók" x minta szerint, továbbá újonnan kés ült ereded 

<et I. r. U - .pa és kuliivatnr is kopható feltélien jótállás 
jutányos , oan háti vagy havi kényelmes részletfizetésre is.
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* a kamara április 15-iki közgyű­
lése egész sorozatát hozza napirendjén a 
kereskeéHmi és ipari közélet érdekes kér­
déseinek. Az uj törvénytervezetek bíráló 
országos értekezletei, a már szentesített uj 
törvények végrehajtási kérdései, uj tervezé­
sek s számos aktuális ügy jelenik meg a 
tárgyaló asztalon. Az ügyek előkészítése 
céljából tegnap délután Szent-Királyi Tiva­
dar elnöklete alatt elnöki tanácsülés volt, 
kedden, ápr. 6-án délután fél négykor közös 
bizottság, utána pedig fél ötkor Stegmüller 
Árpád alelnök ipari, Fáik Lajos alelnök 
pedig keresk. szakosztályi ülést tart.

* Népesedés. Az elmúlt bét folyamán 
városunkban született 36 fiú és 25 leány, 
összesen 51 gyermek. Haláleset történt 53, a 
lakosság száma tehát természetes' utón 2-vel 
apadt.

* Kedélyes délután. A debreceni 
könyvnyomdászok, — mint már jeleztük 
is — ma, vasárnap délután fél 3 órai kez­
dettel, a Margit fürdő dísztermében nagy­
szabású kedélyes délutánt rendeznek, mely­
nek úgy anyagi, mint erkölcsi sikere előre 
láthatólag fényesnek Ígérkezik, mert a szor­
galmas rendezőség mindent megtett, hogy 
a közönség ezen kedélyes délutánról a leg­
kellemesebb emlékekkel távozhasson- A 12 
számból álló műsor oly ügyesen lett össze­
állítva, hogy minden egyes száma a legjobb 
szórakozást nyújtja. Belépti dij nincs. Műsor 
ára 40 fillér; kapható a rendezőség tagjai­
nál és a „Margit“ fürdő dísztermében.

* Tíz napig a vízben. Meg­
írtuk, hogy Nagy József favágó 
tragikus halála ügyében a királyi 
ügyészség vizsgálatot indított, a 
pénteken megejtett boncolás semmi 
gyanús körülményt nem fedezett 
fel, valamint a szombat délután 
megtartott helyiszini szemle alkal­
mával is azt állapították meg, hogy 
az öreg. favágó saját vigyázatlan­
sága foivtán esett a kútba és halá­
láért felelősség senkit sem terhel.'

* Házasságkötések. Legutóbbi ki­
mutatásunk óta az állami anyakönyvvezető 
előtt házasságot kötöttek : Bugányi Sándor 
Rézműves Erzsébettel, Erdei József Cséki 
Rozáliával, Burián Ernő Hirsch Ilonával, 
Nagy László Csősz Eszterrel, Tóth Ferenc 
Szepesi Juliánnával, Marozsán László Tóth 
Borbálával, Nemes Ferenc Győri Lídiával, 
Balaskó István Konti Máriával, Pál Sándor 
Szathmári Eszterrel,.. Horváth Ferenc Kiss 
Rózával, Tóth János Bucsai Erzsébettel, 
Szmreczer János Mindszenti Eszterrel, Ke­
rek János Bakó Zsuzsannával, Kovács Jó­
zsef Bak Eszterrel, Nábrádi Imre Szűcs 
Ágnessel. . .

* Utazási kedvezmény a budapesti 
tavaszi vássárra utazó kereskedők és 
iparosok részére. A Budapesten f. ápr. hó 
2—6-ig rendezett tavaszi vásárra felutazó 
kereskedők és iparosoknak a kereskedelmi 
miniszter utazási kedvezményt; biztosított, 
amennyiben I. osztályon egész II. o., II. osz­
tályon egész III. o. és III. osztályon iól II. 
o. jogygyel utazhatnak. Ezen kedvezmény 
igénybevételére jogosító egy személyre^ szóló 
igazolványok a kamaránál kaphatók 55 fil­
lér lefizetése ellenében.

* Tánciskola megnyitás. Folyó hó 
14-én, szerdán uj tánc-tanfolyam fnyilik. 
Husvét első és másodnapján 12 órás kis 
bált tartok. Schaf János táncmester.
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* A helybeli Esperantista egyesü­
let választmánya örömmel tudatja tagjaival 
és az érdeklődőkkel, hogy a református 
kollégiumban helyiséget kapott s a legkö­
zelebbi összejövetelt f. hó 15-én, hétfőn 
este 8 órakor már ott fogja tartani, a II. sz. 
akadémiai teremben (főbejárat, I. emelet). 
Az eddig párhuzamosan tartott két tan­
folyam már befejezést nyert s az újonnan 
jelentkezők részére husvét után uj .tanfolyam 
veszi kezdetét, amelyet az egyesület ‘ tagjai 
ingyen látogathatnak.

* A Szent-László dalegylet rendes 
évi közgyűlését f. hó 18-án, vasárnap d. u. 
3 órakor a róm. kath. népiskola IV. o. tan­
termében tartja, melyre az egylet .összes 
tagjait ezúton meghívja. Tárgy: 1. Évi je­
lentés. 2. Alapszabály-módosítás. 3. Szám- 
vizsgálók jelentése és pénztári fólmentvény 
megadása. 4. A megüresedett választmányi 
tagsági és számvizsgálói helyek betöltése. 
5. Indítványok. Az elnökség.

* Siket Traján Debrecenben. A
nagyváradi m. kir. posta és távirda igaz­
gatója Siket Traján és titkára, Niedermann 
Antal szombaton Debrecenben tartózkodtak 
és vizsgálatot tartottak az összes postahiva­
talokban. A postaigazgató mindenhol a leg­
nagyobb rendet találta és elismerését ez 
irányban ki is fejezte. A vizsgálat után 
visszautaztak Nagyváradra.

* A máv. altiszti kör évi közgyűlé­
sét tartotta s ezen az uj tisztikart a követ­
kezőleg alakították meg: Elnök lett Hann 
Dezső. Alelnökök : Tiszay Sámuel és Fa­
ragó Sándor. Titkár Dobra Miklós. Jegyzők : 
Szabó György és Williger Béla. Pénztárnok 
A főnyi István, Könyvtárnok ifj. Simon 
László. Számvizsgálók: Urai Kálmán, Nagy 
Dániel és Kiss Mihály. Ellenőrök: Sipos 
András, id. Szabó István, Soós Mihály, 
Fyrmann Géza. Közgazda Ramacsa Mihály. 
Választmányi tagok'. Barta Mór,! Baumann 
\", Bálint János, Budoúyi Lajos*Bornemisza 
Karoly, Bornyi Sándor, Bőgel József, Ke-

^ecsey Ferenc, Gáthy György, Hámoz 
siklós, Jeney István, Jóry Antal, Juhász 

„ábor, Kalmár Sándor, Kiss István, ' XI. 
Kovács József, Lovass Bertalan, Magyar 
Deziő, Nagy József, Nánásy Lajos, Palyó 
János, Páll Sándor, Petró István, Pető 
Károly k. m., Svecs Gyula, Szekerka János, 
Szita József, Szűcs István, Tóth József, 
Udvarhelyi Laios, Veréb János, Zilahy 
István.

* Katonák, mint tűzoltók. A Deb­
recenben állomásozó ezredek legénységét a 
hadügyminiszter rendelete alapján kioktat­
ják a tűzoltásban. A katonák oktatását már 
meg is kezdte Publig' Ernő, a tüzoltótestület 
parancsnoka. Itt említjük meg, hogy a tűz­
oltásban a közigazgatási tanfolyam hallgatóit 
is kioktatják, akiket szintén Publig Ernő 
oktat.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Káldor Jenő izr. 42 éves, Döbröndi Erzsé­
bet ref. 9 hónapos, Szász József ref. 20 
éves, Juhász. István g. kath. 45 éves, Kor­
pás Sándor ref. 6 hónapos, Túri Irén ref. 2 
hónapos, Harangozó István ref. 6 hónapos, 
Szilágyi Irén r. kath. 16 napos, Tichy An- 
talnó ref. 25 éves, Vitriol Dezső izr. 7 hó­
napos, Kohn Lajos ref. 7 hónapos, Hajész 
Ferenc ref. 14 hónapos.

* Gazdy Aranka és Gyöngyi Jolán­
ról, színtársulatunk művésznőiről művészies 
kivitelű levelező-lapokat adott Antalfy Jó­
zsef könyvkereskedő.
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* Sikkasztó hetes. Marx János Kut-
utca 140. szám alatti lakó sütőiparos tegnap 
reggel átadott hetesének, Tündig János ti­
zennyolc ■'vös'fiúnak egy száznegyvennyolo 
koronáról kiállított számlát, hogy annak 
összegét hajtsa be és számoljon el vele. A 
hetes fölvette az összeget, de azóta nem is 
látta gazdája, kit följelentést tett ellene a 
rendőrség bűnügyi osztályán, ahol megindí­
tották a nyomozást. A fiatal ember előre ké­
szülhetett tettére, mert szolgálati könyvét és 
ruházatát, mielőtt főnökétől távozott volna, 
magához vette.

* Gyakorlatok a gőzfecskendővel.
A debreceni tűzoltóság uj, modern szerel­
vénynyel, a gőzfecskendővel gazdagította 
szerelvényeit. Az uj gőzfecskendezővei na­
ponkint tartanak . tűzoltóink gyakorlatokat 
egyelőre csak a laktanya udvarán.

* Egy urinő halála. A halál tegnap 
egy fiatal, szép asszonyt ragadott ki Deb­
recen város úri társadalmából. Őszinte rész­
vétet, mélységes megdöbbenést keltve, ter­
jedt el a városban a szomorú hir, hogy 
Tichly Antal máv. üzletrezetőségi mérnök 
ifjú neje, Szilágyi Margit pár napi szenve­
dés után meghalt. A halálhír városszerte is 
méltán keltett megdöbbenést, mert a kedves 
urinőt a hét első napjaiban még teljes 
egészségben látták. Pár nappal ezelőtt meg­
hűlt, amiből a legveszedelmesebb betegsé­
gek egyike keletkezett. Kezelő orvosai te­
hetetlenek voltak a végzettel szemben, mely 
péntek délután be is következett. Az ifjú 
urinő halála a köztiszteletben álló Szilágyi 
Imre ügyvéd törvényhatósági bizottsági tag 
családját borította közvetlenül gyászba. A 
temetés ma délután lesz a gyászbázból.

* Karhatalommal megakadályozott 
építkezés. A Szt. Anna utca 22. számú 
házat, a tulajdonos, Halász építész teljesen 
újjáépítteti. Á néhány hét óta folyó építke­
zési munkálatok. miatt számos feljelentés 
érkezett a rendőrségre.' Többek között az 
engedély nélküli építkezés, a gyálögjálőnak 
veszedelmes eltorlaszolása miatt Aczól Géza 
főmérnök kérte a tanácsot, hogy a további 
építkezést szüntesse be. A tanács utasította 
erre Végh főkapitányt,' ki karhatalommá! 
megakadályozna a további építkezést.

* Az elvált asszony. Az idei legjobb 
Operette megjelent zongorára és énekre. Ze­
néje a Dollárkirálynőt fölülmúlja. Antalfy 
József könyv- és zenemű kereskedésében 
kapható.

* Eladó szőllő, a hatvan-utcai szőllős- 
kert I-ső járás 37. sz. a., jó karban és la­
kásra igen alkalmas, az épülethez a Il-ik 
járás felől lehet jutni.

* A közelgő ünnepek alkalmából fel­
hívjuk Németby József fényképész műter­
mére, (Piac utca 42.) a t. olvasó közönség 
szives figyelmét.

* Fatáloák, nickeltálcák, tortatálcák 
óriási választékban, olcsón csakis a Buda­
pesti Koronás Áruházban, Debrecen, Piac 
utca 7,

* Képeslevelezőlap újdonságok, óriási 
választék, Thaisz Arthur papirkereskedő- 
sében.

* Blatner Gyula Debrecen, Piac 
utca 69, a megyeházzal szemben. Ajánlja 
az építész és építtető urak b. figyelmébe 
épület és diszmü üvegezés! vállalatát. Tele­
fon 468.

* Öngyújtó csoda újdonság elpusztít­
hatatlan 1 kor., zsebvillany-lámpa 1 kor 6Ü 
fillér, csakis a Budapesti Korona Áruház­
ban. Debrecen, Piac u. 7.

árait a kedvező áralakulás 
folytán március 1-től kez- 
dődőleg az árakat 10 %-al 
$£$£ leszállítottam. $$ Weisz Adolf posztó kereskedő 

Debrecen, Kossuth 
utca 1. szám. 
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Esperanto nyelvtan, legterjedel­

mesebb, fel áron kapható a Harmathy an- 
tiquariumban, Füvészkert u. 14.

* gyermekkocsik, szabadalmazott 
gyermekszék, a mely kocsinak is átalakít­
ható, 10 koronától, gyermek járószék 4 
korona, óriási választékban csakis a Buda­
pesti Koronás Áruházban, Debrecen, Piac 
utca 7. *

* Nagymennyiségű húsvéti képes­
lap érkezett a Harmathy antiquáriumba 
Füvészkert utca 14. Rendkívüli árleszállí­
tással kaphatók I
, LEternít &al* ,a l0Sj°bb* kipróbált
tetőfedő anyag. Kizárólagos elárusitók Deb­
recen és vidékére Kubinyi Lajos és Társa 
Eternit tetőfedő vállalata, építési anyagok 
raktára, Sas utca 3. “ *'

* Menyasszonyi ajándéktárgyak, bern- 
dorfi evőeszközök, alpaca és kina-ezüstből, 
olcsón csakis a Budapesti Koronás Áru 
házban. Debrecen, Piac u. 7.

* Uj szabadalom. Poloska-, russli- és
svábbogár-irtás felelősség mellett. Kiss Gyula 
és társa Ispotály utca 13. sz. Levélbeni 
megkeresésre megjelenek.

. 300 darab szebbnél-szebb selyem és 
csipke blouse érkezett a fóposta mellett 
nyilt női divatáruházba, melyek már 5 fo­
rinttól kezdve kaphatók, ü. v. Rózsa Lajos.

* Sétabotok, legújabbak, óriási vá­
lasztékban, csodaolcsón csakis a Budapesti 
Koronás Áruházban, Debrecen, Piac utca 7. 
Viszont-elárusitóknak nagy árkedvezmény,

* Jó magyaros házi kosztot Lengyel 
Miklós „Vasútihoz cimü vendéglőjében 
(Petőfi tér) kaphatunk. Abonomakat is el­
fogad. Sör állandóan frissen csapolva. Ki­
tűnő kerti és hegyi borok.

* Házilag készült színes és fehér 
férfi ingek 350-től feljebb, Lengyel 
Samunál, Piac utca 43.

* Bélyegalbumok: Permanent stb. 
dús választékban, rendkívüli árleszállítással 
kaphatók a Harmathy antiquáriumában. 
Füvészkert utca 14.
. „ *,A legújabb mintája fcongre jáva
futók és milliók, kezdve, hozzá való anyag­
gal 1 frt. 50 krajcártól feljebb. Füstös Dezső 
előnyomda és női kézimunka üzletében. 
Piac utca 12. Harisnyafejelősi vállalat.

* Elkészültek a tavaszi keztyü újdon­
ságok Schön Sándor keztyü, kötszer és or­
vosi müszerlárában. Debrecen, Piac utca 
12. (Stenciger ház.)

* Remek választók jó mosó zeflrek- 
ből (férfi ingre és női blúzokra), kartonok­
ból, be tisztokból. Gyönyörű szövet, csipke, 
tüll függönyök és etorok. ágy és asz­
talterítők. Kókusz-lábtörlők. Divatos ha­
risnyák és zsebkendők. Nyári paplanok, 
fürdő-köpönyegek, fürdő-lepedők és 
egyéb tavaszi és nyári cikkek. Férfi női 
és gyermek kés fehérneműnk. Meny­
asszonyi kelengyék. Kardos Lászlónál, 
Debrecen, Kos uth u. 9. Alapittatott 1831. 
Telefon 113,

* Olcsó és előnyös feltételek mellett tör- 
leszthstő kölcsönöket folyósít a „Kereskedők 
és Iparosok Hitelszövetkezete“. (Csapó u. 1.)

* Olajfestmények, aquarel fényképek 
bekeretezését legolcsóbban elvállalja Blattner 
Gyula, Debrecen, Piac u. 69. Megyeházzal 
szemben. Telefon 468.
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* Diabolojáték, gummi-labdák legol­
csóbbak a ^Budapesti Koronás Áruházban 
Debrecen, Piac utca 7. Viszont-eiárasitőknak 
nagy árkedvezmény.

§0tT Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és Ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája.

Akasztás Lembergben.
Kivégzett mészáros-segéd.

Rablógyilkosság miatt.
Lembergből jelenti egy tudósí­

tónk: a rablógyilkosság miatt ha­
lálra itőlt Zabak Péter mészáros 
legényt ma reggel kivégezték. 
Zabak, a mikor közeledett a ki­
végzés órája, magához hivatta a 
börtönőröket, a kikkel fogsága 
alatt brutálisan bánt és sírva bo­
csánatot kért tőlük.

Zabak az időt este 10 órától - 
éj félutáni két óráig a siralom ház­
ban részben fel-alá járkálással-töl­
tötte, részben pedig ülve töltötte, 
miközben két tenyerére hajtva fe­
jét, mereven bámult maga elé. Két 
órakor az elitéit elszenderült és 
aludt reggel öt óráig, a mikor fel­
kötötték.

Hat órakor megjelentek a cel­
lában az elitéit felesége, gyermekei! 
és más rokonai, hogy búcsút ve­
gyenek tőle. Anyjától — kt fiiá 
ráMógyilkosságaiban való részvétel 
miatt tiz évi börtönre ítéltek — 
Zabak nem akart elbúcsúzni, mert 
anyja volt az a gonosz szellem, 
aki az elkövetett rablásokra és 
gyilkosságokra felbujtotta. Szükebb 
családjától és többi rokonaitól az 
elitéit könyek közt búcsúzott és 
bocs? natot kért azért, hogy tettei­
vel ókét is meggyalázta.

Időközben a hóhér segédeivel 
a Landgericht udvarán felállította 
az akasztófát. Háromnegyed hét 
órakor a hóhér két segéddel belé 
pett a cellába, az elitéit nyugod­
tan tűrte, hogy á hóhérsegédek a 
kezét hátrakössék. Ezután az elítél­
tet levezették az udvarra, ahol a 
törvényszék elnöke még egyszer 
felolvasta az ítéletet és átadta az 
elitéltet a hóhérnak, hogy a kivég­
zést # végrehajtsa, az elitéit egy 
ruthén lelkész kíséretében egyene­
sen és^ szilárd léptekkel ment az 
akasztófához, ahol hangosan ki­
áltotta:

*-**■ Bocsássatok meg.
Az elítélt maga állt az akasz- 

tofa alá. A kivégzés 3 percig és 
30 másodpercig tartott. A halál 
nagyon gyorsan állt be.

Elkeresztelés a születés előtt
Jríás*> áPrilis A boldog ptro etó* álló Vilma királynő elhatározta, hogy eznlj 

tendő gyermekét Vilmos vagy Vilma névr* fogja kereszteltetní. 6Tro
X

TAVIBA TOK.
Az uj kínai pétervári követ.

Carskoje Selo, úpr. 3. Sza-Jing-Tu 
kínai khőnai követ ma ünnepi audiencián 
átnyújtotta megbízó levelét a cárnak.

Mocaonyi Sándor meghalt
Budapest, ápr. 8. A hazai oláhság 

egyik vezérférfla, dr. Mocsonyi Sándor ma, 
birkási birtokán, 68 éves korában meghalt. 
Moesonyi, a ki az 1868. évi XXX. törvény­
cikk tárgyalásában részt vett, általában a 
mérsékelt irányzatot képviselte.

Györgye tovább izgat.
. , f?e!$r*d> J?vril 3- A volt szerb 
trónörökös, Györgye herceg megint nyilatkozott már. Kijelentette, hSS 
lemondása okait később helyeseb­
ben fogják megítélni; az országot 
nem hagyja el, hanem Nisbe köl­
tözik, hogy az ó-radikális párt s 
Passics uralmát megbuktassa, mert 
ezek a legádázabb ellenségei a
Karagyorgyevios-dinasztiának.

Edvárd király egészsége.
London, ápr. 3. A kormány hivatalo- 

san megcáfolja az európai sajtónak Ed várd 
akirály betegségéről közölt fairéit. A király­
nak semmi baja sincs, nem igaz, hogy szél 
érte volna.

Halálos Ítélet
Trieszt, április 3. Az esküdt­

szék Födransperg Gyulát, aki ta­
valy borzalmas módon megölte 
kedvesét, hulláját földarabolta ós a 
tengerbe dobta, kötóláltali halálra 
ítélte. Az elitéit az itóletbea meg­
nyugodott.

A bombavető.
Buenos-Ajrea, április 8. Solano Regist, 

aki a mait évben az elnökre bombát vetett 
busz évi börtönre ítélték. *

A konferencia.
Konstantinipol, ápr. 8. Rifaat basa 

külügyminiszter a Tanin tudósítójával foly­
tatott interjúban kijelentette, hogy Anglia 
kedvetlensége Kiamil bukásával megszűnt. 
Anglia megőrzi nagybecsű barátságát Török­
ország iránt. Rifaat konstatálta, hogy a fo­
gadtatás, a melyben az összes fővárosokban 
részesült, megmutatta, hogy Európa Török­
országot nagyhatalomként kezeli, amelynek 
a jövőben való fennmaradása a török belső 
helyzettől ős a reformoktől függ. Rifaat 
továbbá kifejtette, hogy az orcoz barátság 
ős a pétervári megegyezés a törők érde­
keknek felel meg, amelyeknek Oroszország 
áldozatokat hozott A hátralékos 84 hadi­
kárpótlási részlet likvidálása nem időszerű. 
Rifaat azt mondta továbbá, hogy a kon­
ferencia programmja és ősszeüléee még 
nincs megállapítva ás végül reményét fe­
jezte ki, hogy a 23. és 61. cikk el fog tö­
röltetni.

Török küldöttség.
Budapest, április 3. A hasvéti ünne­

pek után a sultán fiának vezetése alatt 
törők politikusokból és kereskedőkből álló 
küldöttség fog jönni Budapestre és Béesbe 
érkezni Konstantinápolyból, hogy a magyar 
és osztrák körökkel, összeköttetéseket ke­
ressen.

A postafőtiszt vétke.
Budapest, ápr. 3. Donáth Ármin posta­

főtiszt a kincstár kárára tízezer koronát el­
lopott és pénzt a Józsefvárosi kör bakarát 
asztalán, amelynek már annyi áldozata van, 
elveszítette. Donáth 40 éves nős ember, a 
családja semmit sem tudott arról, hogy a 
szerencsétlen ember idegen pénzekhez nyúlt, 
különben á kárt a följelentés megtétele előtt 
felezte volna. Donáthot reggel óta kihall­
gatták, letartóztatták. Donáth a főpostán

Hlatild epém legjobb arcnak és kéznek azonnal
fehérít. Mali minin DtanMta.
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másik főtiszt barátját látogatta meg és mig 
ez néhány pillanatra a szobából távozott, 
j)ónáth a pénztárból kilopott tízezer koronát, 
ji pénznek felét elk 'rfyázta, a gmásik fjét 
pedig becsületbeli tartozásai kiegyenlítésére 
fordította, A bűnös ember a baccarat ál­
dozata.

Két nagy tűzvész,
€lhamvaöt milliók.

Az az óriási szélvihar, mely 
péntekről szombatra virradó éjszaka 
Debrecenben is nagy károkat oko­
zott, amennyiben a házfedeleket 
felszaggata, a kerítéseket feldön­
tötte, Weszprémben és Sátoralja­
újhelyen nagy tűzvésznek lett az 
okozója. Milliókra menő vagyont 
pusztított el a rettenetes elem. A 
két tűzvészről az alábbi távirati 
tudósításokat közöljük:

Weszpróm, április 3.
Szombatra virradó éjszakán éjfélkor a 

Várhegyen levő papnövelde kéményében 
tűz támadt. Ä vihar a szikrákat messze 
elvitte és a röptüz mihamar lángra lobban- 
totta az egész Várhegyet, majd onnan átka­
pott a tűz a Jorussálem-begyre.

Az óriási tüzvészszel szemben csaknem 
tehetetlenül állott a tűzoltóság a maga kez­
detleges eszközeivel. Hiába volt a tűzoltó­
ság, katonaság és a lakosság közreműkö­
dése az oltásban, a tüzet csak akkor lehe­
tett mer fékezni, mikor a szélvész megállóit.

Leégett a püspöki papnövelde, a szemi­
nárium és konviktus épületeivel együtt, in­
nen a tűz átharapódzott a Szent Ferenc-rendi 
templomra és a kolostorra, amelyek pedig 
égtek. Egyszerre lángba borult az égő 
templom zsarátnokaitól a kanonokok utcája 
is; leégett 5 kanonok rezidenciája, azon­
kívül 20 emeletes és földszintes ház. A szél­
viharban borzalmas látvány volt a tűzvész 
terjedése.

Két óra tájban a Várhegy mellett levő 
Jeruzsálem nevű hegyen is kigyuladt több 
ház és porig égett. Itt nyolc ház és számrs 
melléképület bamvadt el. A katonaság és 
lakosság egész nap a tűzvész tovaterjedő.1 é- 
nek meggátlásáórt dolgozott. A szélvihar 
délben csöndesedni kezdett és estére sike­
rült megfékezni a pusztító elemet. A kár 
több millióra rúg.

Sátoraljaújhely, április 3.
Ma hajnalban a vasúti állomáson vag­

onokba rakott óriási fa- és szónkészlet, 
éppen mikor óriási orkán dühöngött, isme­
retlen okból kigyuladt. A vasúti személyzet 
rögtön az oltáshoz fogott, de a fáradozása 
sikertelen volt, mert óriási arányokban ter­
jedt a tűz.

Negyed óra alatt már lángokban állott 
r,z egész pályaudvar, a raktárépületek, a 
Vasúti kocsik, fél óra múlva pedig már 
az állomásépülettel szomszédos faraktár 
is lángtengerben állott, A tüztengerben az 
oltás lehetetlen volt és a körülbelül négy 
holdnyi területen egész napon át égett a 
felhalmozott fa- és szénkészlet és meg na­

pokig égni fog. A vonatokat nem eresztik 
be az állomásra, hanem kívül, a nyilt pá­
lyán állanak meg. A tűz annyira megron­
gálta a pályát is, hogy újra kell építeni. A 
kár milliókra rúg.

Uj alakulások előtt.
ytz állami bank.

Budapest, április 3.

Uj alakulások előtt áll a ma­
gyar politika és bár nem tud róla 
semmit a nagy nyilvánosság, a 
fúzió ügye nagyon közel áll. A 
húsvéti ünnepekre készül az uj 
pártalakulás. Több húsvéti cikk 
fogja azt előkészíteni.

Husvét után a kormány hozzá­
fog a banktárg.yalások folytatásá­
hoz, miután pedig a kartell-bank 
felállítása nem fog sikerülni, beadja, 
lemondását. Ez esetre Kossuth Fe­
rencnek újabb prepozíciói vannak. 
Kossuth állami bankot akar állítani 
és ezt a tervét helyesli Wekerle 
Sándor is.

az Önálló, nemzeti jegybank­
ról részvénytársasági alapon — 
többé már szó sincsen irányadó 
politikai körökben, Még csak Justh 
csoport tüzel mellette, de ez a 
csoport is le fog szerelni és az 
ellenzékbe 50—60 ember fogja csak 
követni Justhot.

TŐBVÉSYKBZÉSL
§ Az örök fogoly. Érdekes öreg 

asszony állott tegnap vádlottként a debre­
ceni kir. törvényszék előtt. Özv. Iványi 
Istvánná Kirzsa Mária hatvan éves asszony 
volt a vádlott, ki dacára magas életkorának 
és annak, hogy már több, mint tizenhárom 
évi börtönbüntetést töltött ki, különböző 
lopásokért, vakmerő módon betörést köve­
tett el a múlt év szeptember 27-én Püspök­
ladányban, ahol Lohler Dávid kereskedő 
kamarájából huszonnyolc korona értékű 
árucikkeket ellopott. Azonban hamarosan 
elfogták és megint dutyiba került, dacira, 
hogy váltig tagadta a betöréses lopást. í A 
törvényszék a tegnapi tárgyaláson egy évi 
börtönbüntetésre Ítélte az öreg asszonyt, 
ki ártatlanságát hangoztatva, felebbezett az 
Ítélet ellen.

§ Törvényszéki főtárgyalások. A
debreceni kir. törvényszéken e héten a kö­
vetkező bűnügyekben lösznek fötárgyalá- 
sok : Hétfőn, Ítélethirdetések és feljebhviteli 
ügyek tárgyában ; kedden, Rujner István 
ellen összbüntetés kiszabása, Pál Imre el­
len lopás bűntettéért, Bánki Károly és társa 
ellen lopásért, Kádár János ellen lopásért, 
szerdán, Kálmán Ferenc ellen lopásokért; 
Vrnuer Mária ellen királysértősért; csü­
törtökön, Skóth Ferenc és társa ellen csa­
lásért, Balózh Zsuzsanna ellen kerítés bűn­
tettének kísérlete miatt.

§ Automobil és a parasztszekér. 
Január hó 24-ón a hajduszoboszlói ország­
úton súlyos szerencsétlenség történt, mely­
nek epilógusa szombat délelőtt folyt le a

debreceni kir. törvényszéken. Egy automo­
bil, melyet Steingl Antal soffőr vezetett, 
javítás folytán próbamenetet tartott ős eköz­
ben összeütközött Pataki János hojdu- 
szoboszló lakos háromlovas szekerével, mely­
ben Pataki, neje és Czibere László kocsis 
ültek. A parasztszekérbe fogott lovak már 
az automobi pöffögósétől is megbokrosodtak 
és az árokba döntötték a kocsit és a benne 
ülők ennek következtében súlyos sérüléseket 
szenvedtek. A törvényszék a tegnapi tár­
gyaláson gondatlanságból okozott súlyos 
testisórtós vétsége miatt két havi fogház és 
húsz korona pénzbüntetésre ítélte a soffőrt. 
ki az ítélet ellen felebbezett. X\

, HÍREK.
Milliós vámbüntetés. Newyorkból 

jelentik: Az itteni vámigazgató az American 
Sugar Refining részvénytársaságra hamis 
súlyadatok bemondása miatt az 1907—8. 
évi behozatal után 1,239.000 dollár vám­
büntetést szabott ki. A kormány továbbá 
egy millió dollárt követel az 1901. év előtti 
behozatal után.

Éhínség. Algírból érkezett távirat 
szerint Constantine tartományban nagy 
éhínség van, amelynek következtében a 
benszülöttek között tifuszmegbetegedé- 
sek léptek fel. Az éhínségnek számos 
emberélet esett áldozatul.

Lukács László nyilatkozata. Abból 
az alkalomból, hogy egyes lapok Lukács 
Lászlóról azt Írták, hogy Bécsben járt és 
audiencián volt a királynál, politikai körök­
ben sokat ^beszéltek a régi szabadelvűek 
akcióba lépéséről. A hírek eljutottak Lukács 
Lászlóhoz is, aki azonban — mint köztu­
domású — megcáfolta a rávonatkozó híre­
ket. A régi szabadelvűekre vonatkozólag egy 
hírlapíró előtt ezeket mondta:

— A régi szabadelnüek nem is gondol­
nak arra, hogy akcióba lépjenek. Mig 
a koalic ó emberei konszolidált viszonyokat 
nem teremtenek, különösen pedig mig a 
választói reformot és a létszámemelést meg 
nem csinálták, szó sincs akcióba lépésről. 
Ha meg lesz a létszámemelés, akkor igenis 
részt kívánunk a gyakorlati politikából.

m*-nyomtatványt
oyorsan, Ízlésesen és olcsón

kiállít a

Debreceni Újság
nyomdája,

Lamprechi-palota 42.

CSARNOK.
Reménytelen szerelem.

- Regény. —
(bolytatás.)

Rába Zoltán érdeklődése azonban to­
vább terjedt. O arra is kiváncsi volt, hogy 
a hámor nyugdijegyesülete tárgyalta-ó már 
az özvegyi segélyt.

— Igen : Már tárgyalta — válaszolt 
Rösi Tamás.

Legjobb a Békési Búza „Rózsa“ szín
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L'tfíf-

* — Nos és . . ..
— Az alapszabályok szerint ilyen eset­

ben még kegydij sem illeti meg családját.
— Hát ez nem helyes. Végre is azok 

nem hibások.
— De az alapszabály rendelkezéseihez 

ragaszkodnunk kellett.
— Igen önöknek, de nem nekem. Én 

tehát az özvegyet megillető segélyt a saját 
pénztáramból utalom ki. Ezennel meg is 
bízom Rősi urat, rendében könyvelje el s 
rendszeresen adja ki.

Az ügyvéd is, Rősi Tamás is egymás­
aién dicsérték szembe Rába Zoltánt, aki 
Igazán nemes cselekedetével csak jobban 
rászolgált arra a nagy tiszteletre és elisme­
résre, amely körülveszi.

(Vége köv.)

Áril­ és értéktőzsde.
Április 3.

Budapesti gabonatőzsde.
S—10 fillérrel drágább áron elkelt (50 kilo­

grammonként) 17000 mm. búza.
Rozs változatlan, zab 2 és fél fillérrel javult, 

lengén 5 fillérrel ólcsóbb. J

A. határidő-üzlet.
Á határidőüzletben, magasabb külföldi jelen­

tésekre kezdetben szilárd volt az irányzat, később 
realizálókra elgyengült és a gabonanemüek árai 
15—10 fillérrel hanyatlottak.

A forgalom élénk volt.

Vigyázz I Vigyázz I
Kékre festett kirakat!

Megérkeztek a tavaszi idényre minden, 
ami legszebb, legelegánsabb, úgy szövetek­
ben, mint selymekben, óriási választék, a 
legutolsó divat szerinti costüm, blouse és 
pongyola kelmékben, gyönyörű mosó és fran­
cia deiinekben. Valódi angol zephirek és 
vásznak, kretonok és batiztok. Arany és 
gummi öv különlegességek. Gyönyörű ajour 
és sima női harisnyák. Elegáns, remek csipke 
és selyem blouzok. Férfi és női fehérnémüek, 
gyermek harisnyák. Selyem zsinórok és suly- 
tások minden színben. Szőnyegek, csipke és 
szövet függönyök. Ágy garnitúrák, minden­
féle divat cikkek. Saját készitményü papla­
nok. Valódi len vásznak és madepolán schif- 
íonok. Minden cikk meglepő olcsó árban 
szerezhető be. Tisztelettel:

Molnár V. J. és Társa
fiókja.

Kossuth és Batthyány u. sarok. Színházzal 
szemben.

Vigyázz I Vigyázz!
Kékre festett kirakat!

1909. április 4

Kezdete 1 Változás

Búza ápr. 1909................ 1413 1411—1404Búza május ... 1394 1381—1384Búza október . . 1144 1135—1139Rozs ápril . . , 1020 1015-1020Rozs októberre , , 928 921— 920Zab április .... 875 875— 874
Tengeri május 1909 . 753 742— 743Teng. jul........................... 771 761— 762

ELADÓ FÖLD.
18 kát. hold 600 négyszögöl
ujosztásu fold,

a várostól fél órányira, a nagy- 
létai országút mentén, benne 1 
hold termő szőllő, gazdasági épü­
lettel, kedvező feltételek mellett 
eladó, estleg bérbeadandó. Parce­
llázásra is alkalmas.

Értekezhetni Dr. SPITZ LIPÚT ügyvéd iro­
dájában, Piac utca 49. I. emelet,

Tisztelettel van szerencsém a naevérdem,, közönség b. tudomására hozni, hogyT?* 
április hó 4-én, azaz vasárnap este Ly * ™

Nagy Cabaret-Estét
rendezek.

Belépő-dij nincs. - Kezdete pont 8 óra- 
kor. — Szigorúan családi műsor.

Kitűnő ételekről és italokról valamint 
pontos, tiszta kiszolgálásról gondoskodni f0. 
g?k-A nagyérdemű közönség szivei pártfo­
gásáért esdve, * maradtam tisztelettel
395 L6k0?oL8i?l,d0r’

vendéglős,
Loránfíy-ntcza 44. Szám.-------.

***

Nagy Lajo% Hirdetési Nagyválla-
lata irodájából Csapó utca 13.

Eladó szőllő a
Bocskaikertben 
Itt az alkalom!
Most vagysoha.<

A Gonda Bálint és nej 
tulajdonát képező 2 
nyilas kitűnő termő 
szőllő, melynek terü­
lete 1224 négyszögöl, mindjárt a vasúti ál­
lomásnál, ahol dr. Bacsó Dezső ügyvéd űré 
van, ára 2 ezer frí., melyből körülbelől ezer 
frt. bankteher. E szőllőn van 1 kis pajta is.

«fő*! 
S.H g 
■gs-g
t* g 

!ut ►, w 
ji * -g
■<u > a

Legszebb, legtöbb őrömet szerző
r . I ■ w

hossza arany láncok,
leglinomabb arany érák 

ékkövekkel,
legdivatosabb arany lánc 

harékek.

Bldlkülek, táskák prak­
tikus berendezéssel,

Eredet! alkalmi Jen-Jen 
különlegességek.

Minden darabhoz finom oelelotd piros tojás tok.

Óriási választék. 
Bámulatos olcsó árak.

Löfkovíts Artúr és TrE
Magyaroszág legnagyobb ékszer-, éra-, ezfistnemü üzletében.
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legol- 
'■ -lek

l'ÉNZK^I "FŐNÖKEI folyA»ittat a »>' 
"csobt ’ '<—*'s leceli'nyfi-'ibb fizetés! ' 

V — szcmélyliltelre, Jclziloe 
Ingatlan IccnagaenbU érték ■

s 8*‘—
•* RÄCZ BÉLA

12 év óta fenní-lló BANK és IN­
FORMÁCIÓ IrcdÁja, Fővárosi és 
\ idékl Hírlapok képviselősége 
' EHRECZENBEN, Csapó-u. 12. r 

Megyei telefon 390. száai.

r ' HIRDETÉSEKET szerkeszt s az áf.’"K 
rképv:Léft lilrlapotoat. - olcsó dij ír.: Vett 
•IckCzöltct. A hlrdetérck pontos cs b'i’-'tlao 

raegjelcnér^c felügyel.

Eladó urilak.
A debreceni-vásártér állomás közvetlen 
szomszédságában, — az állomással szemben 
— eladó egy nagy kényelemmel berendezett

mely áll 5 nagy szobából, cserépkályhákkal 
ellátva, cselédszoba, mellékhelyiségekkel és 
és üvegezett verandából, egy 700 négy­
szögöles területen, mely gyümölcsfákkal 

van beültetve.
Bővebb felvilágosítással szolgál és 

előleget felvesz
rács**?*? Milaály,

adásvételi, állást szerző irodája.
Hatvan utca 5. szám. Telefon szám 683.

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
mily megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) 
t'deaégét, bamvasságát, rózsaszínben játszó 
Ieh éraéget. Megszűntek a kéxvöróaséget. 
Az eldurvult, kirepedezett és szetkilujta arcot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré s 
puhává teszi Pouder alá is igen ajánlható!

Saláta gyors és biztos! f]^ üves
Kint bőrápoló szar páraflaa MŰM
teljeses iterates ésárlaimatlaniUára tkor.

Készítő helye s főraktára

Eialovíti Jenő gyögyszerfára a Jgyf-boz
DEBRECENBEN,

e"*plae 31. ö. alatt, a Városházzal azembea.

Felhívás,
A Hatvan-utca vegén levő 

Lóvasúti telepen 3 éves vá­
gású száraz tűzifa felvágva 
5 mm. vételtől feljebb 2 kor. 
kisebb vételnél 2 kor. 10 fill. 
Nagyobb vételnél a város hi­
vatalos mázsáján lemázsálva. 
Kapható köbméterenként 8 K 
50 fillér. 472
’H’ol.ojioMt 483855»« stas

Nagy Lajos hirdetési nagyvállalatá- 
nak iródái áh ól Csapó-u. 13. sz.

Ház vevők! 
Egy nagy­
szerű vétel.

A Mester utca 39. sz. alatt levő nagy 
sarok házból a Faragó Andrást illető fele 
rész. igen jutányos árért megkapható.

Ne a bugyellárisban hevertessük a pénzt 
magyarok, hanem fektessük ilyen vételekbe, 
mert az ilyen fizet busásan.

A debreceni .'Szeri' 'yylet
(Chevr-' ' vi«F.S"‘;U‘ 'árósfiga ^ '"y fáj­
dalomé. : jelen , .”gy zz egy' :.i ér­
demes '"-éja.

Ráldor Jm*>

PORCSIH AMBRUS
adásvételeket hirdetős közvetítőirodája
Bwgomdia utca 20. sgám.

Bérbeadó fSId.
A fancsikán 7 magyar hold szántó föld 

rajta lévő épületekkel együtt 3 évi idő tar­
tamra haszonbérbe azonnal kiadó.

Bővebb felvilágosítást a legnagyobb kész­
séggel és teljesen díjtalanul nyújt Porcsin 
Ambrus adásvételeket hirdető és közvetítő iro­
dája Burgondia utca 20. sz. Ugyanott megbí­
zás folytán egy szép vidéki városba egy női 
kalap díszítő nő 60—80 kor. teljes ellátás és 
egy a ki csak kalapkésziíéshez ért 50—6o ko­
rona havi fizetés mellett felvétetnek.

\
r~

ízr. életének 42-ik évében 1909. évi 
április hó 2-án jobblétre szejodertift 

A megboldogult hüíí tetetemei 
1909. évi április hó 4-én, délelőtt 
10 órakor fognak a Csapó utca 90. sz. 
gyászházból a z izr. temető be örök 
nyugalomra kísértetni, mely kis*-cthez 
való csatlakozásra az egyleti tagok 
tisztelettel felkéretnek.

Debrecen, 1909. április 3.
Az ízr, Szent-Egylet Eliiljárésága, BBS

Szalmakalap-lakk
WT minden színben kapható

Neumann Gyula
Festékkirálynál.

Hatvan utca 8. szám.

Nagy Lajos Hirdetési Nagyvállalatá­
nak Irodájából Csapó-a. 13.

No ez már
mégis csak sok! Egy ilyen islosó ház 
a Simonffy álcában földdel együtt!

Figyelmeztetek mindenkit .aerra, hogy 
úgy ne járjon a házvétellel, mint Nagy Sán­
dor cimbora!

Azért tehát ajánlom, hogy rögtön men­
jen le a Simonffy utca 49. sz. házhoz, al­
kudjon meg az ott lakó özvegy tulajdnos- 
nővel, mert most a Simonffy utca 49. szá­
mú ház eladóvá tétetett az Ondódon levő 
3 köblös földjével együtt és bizony oly ol­
csóért. hogy restellem kimondani.

iszesz és vilamos csillárokat ámpolnákat, falikarokat, mennpzef, asz- 
p tall-, zongora- és éjjeli szekrény-lámpáira

készít potrolinm és légszesz csillárokat, Ízlésesen átalakít villamosra vagy
légszesz és villamosra

bronzmüves
Telefon 638. Debrecen, Szent Anna-utca 6. sz. Telefon 638. i

A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy válasz­
tékú rektárt légszesz szerelvény különlegességekből.

30—50% gázmegtakaritással gyönyörű szép, nagy fényezővel égő, lefele égő lámpákat j 
üzletek, kirakatok és lakások részére.

Kiválóan tartós, állandó fényerejü .Radium fény“ gáz izzótesteket, (harisnyákat) j 
melyek a legolcsóbbak. j

Jókarban tartást jutányos árban elfogad, csillárok s. t. ujjátisztitását, valamint minden j 
e szakmába vágó javításokat elvállal gyorsan és szakszerűen végez.

ÚJDONSÁGOK!
Tavaszi angol és francia costüra kelmék..............................................
Fekete és sima szövetek...............................................................................
Jó mosó Cosmanosi kartonok ....................................................................
Hazai gyártmányú Toilek, divat Zefirek ..........................................
Schroll-féle eiffonok, havasi vásznak..................................................
Minden minőségű cérna és creás vásznak..........................................
Paplan lepedőre külön készült legjobb minőségű vásznak . . , 
Borduros mosó delainek és zefirek legszebb mintákban valamint

a legchikkesebb napernyők m
szabott áron ItamgalBeadboűnlc

* g _■ Ä női divat-, vászon, fehérnemfl-
2S3K®6|S© Lajos és rövidáru üzletében =____

Debrecen, Kossuíh-utca 6. szám. Vasutasok szállítója.
■■g ■iiMlJJMtailBgSttftJBLtMM tegdtf.fftTSlBH
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yijiróhiröeissek.
AJÁNLAT,

FéNYKéPéSZETI szaküzIet'Lnbl Gyula és Társa 
i látszeréss, Debrecen, Piac utca 63. 389
ATTóser^lin s vétiSZl L V 0 RI DM

megérkezett Grósz Lőrinc, Mester utca 45. 
sz. alatti üzletébe. 449

BURGONYA , válogatott, első rendű, hópehely 
és imperátor kapható mázsánként hazaszál­
lítva. Honi,1?, Vár utca. 446

KIADÓ gyepűöld. A nagyállomás melletti Kere­
kes telepen: 4 hold gyeplőid kiadó. Felvilágo­
sítást ad Kerekes Iparbank udvar. 442

ÉGY elegánsan bútorozott szoba kiadó PÍcmj 
79. szám. 439

"-"■"»""'■"’I"—.. .................. ...........
A debreceni kölcsönös segélyző egy­

let a hajduhadházi 4298 betétszám alatt 
fekvő (volí Geiger Vilmos féle) 14 hold 
Bocskai kiDrii szellő egészben vagy 800 
négyszögöles parcellákban is áruba bocsátja.

Az árak és fizetési föltételekről az in­
tézet igazgatója ad felvilágosítást.

EZERJÓ, Rizling, Kövidinka és csemege szőlő 
veszők még kaphatók Molnár Lukáts Mária 
telepéről. Megrendelhető Kossuth utcai üzle­
temben. Telefon 63q- 436

KIADÓ LAK AS. A Gondy-féle házban (Szent 
Anna utca 5.) alkalmi változás folytán egy 
4 szoba és mellékhelyiségből álló földszintes 
utcai lakás V. évi aug. 1-től kiadó. Értekez­
hetni a házban, a tulajdonosnál (7. em.j. 426

PLISSERiOZÁST szépen, gyorsan készít a 
Gerzsánné-félc, Arany János u. 35. 424

EZERJÓ, kövidinka, erdei, rizling és csemege 
szőllőveiisző őszi szedés, kapható Simonffy 
utca 11. 433

24 krajcár egy méter jó mosó delin, Í.95 kraj­
cár 140 cm. széles gyapjúszövet Benyáts 
Emilnél, Főtér. *" 412

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női ha­
risnya fejelése Benyáts Emil harisnyakötő 
iparvállalata. 413

ÜZLETEMET Rimonfl'y utcáról, Egyháztér 3, 
szám alá, a Nagytemplommal szemben helye­
zem át. Tisztelettel Koschó Anna és Társa

____ ___________ 399
PÖRKÖLT kávé különlegességek villany üzemü 

kávé pörköldo a kirakatban, Félegyházy Já- 
nosná Piac és Miklós utca sarok. 36

ZSINÓR minták ismét a legújabbak Füstös Dezső 
előnyoir.da és női kézimunka üzletében Piac-u. 
12. szám. _   366

GÖÜÁV i'.RIRÖZó. Gerzsánné a városból elköl­
tözött. Párisi és berlini divatujdonságok, fran­
cia szoknyáknak modern gőzüzomii gouwéri- 
rozó, plisirozó intézetet nyitottam Csapó-utca 
13 alatt Iklódy Jánosné. 262

HASZNáLT bútorokat vesz és elad Kónya Jó^ 
zsef asztalos, Pacsirta-u. 27. sz. 242

KÖHN HERMANN Hatvan utca 17. Részletáru­
házában. igazán gyönyörű tavaszi áruk kap­
hatók heti vagy havi részletfizetésre. 221

HáZÍKISASSZONYNAK ajánlkozik szerény 
igényekkel, egy jó családból való komoly 
leány. Vidékre is elmegy. Szives ajánlatokat 
„Bázi kisasszony“ címen a kiadóhivatal to­
vábbit. ’ 215

MODERN hajviseletekhez^ drótbetótekJr 1 ói-uiV, 
frízeitek, krepek, hajfonatok, parókák jutá­
nyosán kaphatók Boezán Ferenc fodrásznál 
Hatvan utca 2- Kihullott hajat veszak. 101

VIZVF/ZETóK és világítási munkákat a íegelő- 
nyöspbhon _ és a legmegbizhatóbbau készít 
Fülöp _és Nagy világítási vállalata. Darabos­
utca 27. Költségvetéses torvezet díjtalan,

ÉPÜLET bádogos munkákat a legpontosabb 
kivitelben legolcsóbban készit Fülöp és Nagy 
Darabos utca 27. Költségvetés tervezet díj­
talan.

Jó ES OLCSÓ nyaraló és üdülőhely : Lőcs ® 
x!r' varosa> Szepesmármegye székhelyei 

573 méter magasan a tenger színe fölött, a 
varosban és a varos körül szép sétányok, 
1-2 kilométernyire fenyőerdőkkel környezve 
teljesen portalan, ózonos levegővel; kitűnő 
jo forrásvíz-vezetékkel, villamos villágitással, 
kövezett és csatornás utcákkal és terekkel; 
jó és olcsó élelmezéssé1, könnyű közlekedés- 
sei keUemes szórakzotató és kiránduló ezom- 
szódhelyekkel. Az odautazás és ott elszállá­
solás körülményeiről tüzetes felvilágosítások­
kal szívesen szolgál a város rendőrkapitánya.

________________________ 26
FAEGETÉSHEZ szükséges "tárgyak és égető 

készülékek nagyválasztókban Thaisz Arthur 
papíráru nagykereskedésében, Bika-szálloda mellett. gg4

FÉbfóKES hordók körülbelül kétszáz íitere-
_sek, olcsón eladók Arany János utca 47.
KÖLCSÖN fürdőkádak minden fomában~kap- 

hatók Kiss fgnácz bádogosnál Piac utca 
34. szám. ____ 1054

FÁLKÖTŐ VAS, állvány kapocs és csavarokat 
legolcsóbban szállít Róth Bernáth kovács 
Ungvár, Szobránc utca 30. 1016

SZOBA-és konyha bútorokat raktáron tart, 
megrendeléseket elfogad Bálint József aszta- 
los (Csapó) Berek utca 8. 1001

MINTEGY 50 féle csemege, muskotályok és 
borszőlő őszi vágású sima vessző kapható 
Pállfy Gábor, Atilla-tér 1. sz. 932

1509. április 4

KERESLET.
GYAKORNOK kereskedelmi érettséggel „ ■

irodába fizetéssel felvétetik. Ajánlatok jövő“ alatt a kiadóba kéretnek "Blztos
KéT szobás lakast keres egy urinö^IbTTT-- Péterfia utca 70. maJus l-re

438
EGY fiatal rőíös kereskedő segéd hlwíTF 

felvétetik Molnár V. J. és Társa főüzletébeí

FóNYKéPéSZ tJ^i^rkéFjr^iládbónS
Anna ilcl 5 ** íéűykéPéss*<* Szent

_______ _____J________ 432
HORDOS káposztát megvételre k^ük~síőT 

losy István, Késes u. 68. * z°,
PáLlNKA bor és söFTI^éirüSI5tEr“k^£r
ÍSÍ» képzGtt üzletvezető kerestetik. Cim

417

HASZNÁLT bútorokat vészén, használt Luto- 
rokat elad Tibaynó Kossuth utca 41. 493

NAG7 SZAPPANOS utca 19. szám alatt utcai 
4 szobás lakás egész udvarral kiadó május 
elsőre. 45g

SOKAN nem tudják még^ hogy József kir. 
herceg-utca 66. alatt megnyílt az Erzsébet 
mosoda. Legszebben mos, vasal, tisztit min­
denféle fehérneműt, privát arban. A munkát 
üazaszállitja. 455

KÉT szoba, előszoba, konyha, kamara kiadó 
május l-re. Kigyó-tUca 8. 466

KiADó igen szép egészséges két szobás ud­
vari lakás május l-re. Teleki utca 13. 452

PONTOSAN kipróbált órák olcsó árban kap­
hatók Ács Imre órásnál Szcnt-Anha-utCa 2. 
szám, ugyanott órajavitasok a legolcsóbb 
arban jótállás mellett elfogadtatnak. 451

2 fiatal ember utcai lakast kaphat 4 forintért 
Cserepes utca 4. sz. 453

KIADÓ boltbolyisóg májusra Batthyany-utca 2. 
Értekezhetni a háztulajdonossal. 458

CSAPÓ UTCA 55. sz. háznál 2 szobás lakás 
kiadó. Értekezhetni tulajdonossal Péterfia 
70. sz. alatt. Ugyanott házilag készített egy 
hordó káposzta eladó. 460

EGY nagy raktárhelyiség kiadó. Hatvan-u. 5. 
szám. Értekezhetni Neuman Nándornál Hat­
van-u. 8. sz. 192

EGYJMetholyiség kiadó. Hatvan-u. 8. sz. 191

KÁVÉ pörkölde villany erővel a legjobb zama­
tos kávék, kívánatra a kávé pár perc alatt 
meglesz pörkölve ingyen. Kávé Király Dé- 
genfeld tér. 795

VítáGHÍRÜ

BOLT helyiség kiadó Szent-Anna utca 6. sz. 
május 1-től. 184

..... Martc11 Cognac J. & F. Martól! 
egyedüli főraktár Váray József kereskedésé­
ben városi uj bérház sarkán. 1064

UDDVaRí lakás : két szoba, előszoba, konyha 
kellő iivülőkhelyiségekkel, jó viz az udvar­
ban májusra kiadó. Nyomtató-u. 22. 187

MOSáST vasalást fogadok házakhoz ajánlko­
zók Meszcna-u. 9. sz. 201

HARÍSN YAKöTéS, fejelés monogram hímzés 
és legujjabb divatu zsinór minták előrajzo- 
lása legszebben készül az uj előnyomdábau 
Csapó-u. 11- sz. Füstös Jenőnél. 204

KöZóPKORU gyermektelen házas pár takarl- 
' tásért lakást és fizetést kap, Batthányi-u. 6. 

szám. 194
IDŐSEBB nő ajánlkozik idősebb ur, vagy úr­

nőhöz gazdasszonynak. Esetleg vidékre is 
Ciui Nagy Imre urnái H.-Szoboszló. 206

SAS UTCA 3. sz. alatt, az emoleten egy búto­
rozott szoba kiadó. 208

Két boíthelyisóg Május l-re kiadó Battbánvi 
utca 6. sz. 197

HUSVéTI karlsbadi edények Piac-u. 56. 198
KIADÓ Honvéd utca 26. számú háznál 3 utcai 

szobáslakás, villany vilégitás, jóviz az ud­
varban. 177

KüLöN szobás lakás toljes ellátással kapható. 
József kir. herceg u. 60. i76

VENDéGLő jó forgalmú azonnal kiadó. Bocs­
kai tér 8. 179

DERéK varrónők és kéiTiiáiJok azonilTfil. 
vétetnek Rótt L. divatterme Piac-u. 32. 408

^ ,?LE*JKéPES .remek irásu könyvelőnő kü 
tuno bizonyítványai, gépírásban is jártas iro- 
dai alkalmazást keres. Cim a kiadóhivatalban.

-v------------------------------------ --------- 395
^ ^ G ütaZóK szakmából azonnal felvé- 

tetnek. Tannono mechanikusnak azonnali be 
lépésre kerestetik Gedő Adolf varrógéprak- 
taraöan. 39^

ÉLSőRENDu fűszer és csemegeüzletben tanuló 
felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. 471

családból való leány szerény igénnyel 
irodai alkalmazást keres. Cim a kiadóban
___ __________________  1089

ÜGYES szobafestő segédeket felveszek Nyireev- 
bazan. Jelentkezhetni lehet a gör. kath. temn- 
lom építkezésénél Milthalernől. 202

INTELIGENS megbízható 34 éves kereskedő 
bármily állandó alkalmazást keres. Szives 
megkeresések Szabó Albert címre Nagyká­
roly, Széchenyi-u. 3 sz. 209

SEGéD munkásnők felvétetnek a női kalap sza-
Ionban Kossuth-u. 6. 2Q7

DAGASZTÓ asszonyok félvétetnek. Hatvan-u" 
2ö. szám.

JóMUNKáS borbély segéd állást keres. Cim: 
Lénárt János Hatvan-u. 2. 203

EGY fodrász segéd állandó, vagy kisegítő azon- 
nai felvétetik, Mester-n. 50* 194

ELSő elemistához izraelita diákot keresek, hogy 
azt vizsgára előkészítse, Csapó N^omtató-u.

S2,_________ , 186
HUSVéTRA érkező rokonom miatt, keresek 

egy nagy, vagy inkább 2 bútorozott szobát 
konyhával a Royal közelében, cim Horváth 
Miklós-u. 11. 189

MEGBÍZHATÓ, ügyes, szorgalmas kertész fel- 
vótetik Batthyány-utca 2., értekezhetni a tu­
lajdonossal. 459

KÉT TANULÓ jó családból felvétetik Lusztig 
Károly füszornagykereskedésében. — Piac 
utca 13. szám. 178

FIÚ vagy leány nagyállomásnál elárusítónak 
felvétetik. Magyar iparba. 457

LAKATOS tanulónak egy jó családból való
fiú felvétetik. Péterfia u. 19. 170

ELADÁS.
ELADÓ szép uj ház Bundi utca 15-, értekez­

hetni Csapó utca 71. szám alatt. 
SZéCHENYI KERT STTiáz eladó 40 méter

épület 1108 négyszögöl telek 130 nemos gyü­
mölcsfával, nyaralónak, méhészetnek és gyár­
nak alkalmas, értekezhetni Csapó utca 11. 
Uj előnyomd ában.

ÉGY törpe majom eladó. Értekezhetni Medgya-
szay Sándor hentes üzletében. 444

CIFRáZATŐS vasrácskeritós tizméter hosszú 
olcsón eladó Arany János utca 34. 441

HEGEDü eladó Fazekas Mihály utca 6. sz. 431
A IIALáP szélen 15 hold, jó feketehomok ta­

lajú kaszálló eladó. Értekezhetni Veres utca
40526. alatt

Hatvan Utcai kert I. Járás 48. sz. alatt prima 
896 négyszögöl szellő eladó, Kis pajtával. 

A hires Delewaré szőlőből mintegy 2200 sima 
VESSZŐ — faj tisztaságáért jótállás nichatt 
eladó. Ära 100 darabnak 3 kor. Gara utca 20. 
reg. 8 óra. 426
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burkoló és kö­
vező mesterek.Ej, Bariba István és Társa

SFelareceit, Agái>dfi utca ». sarai hm.
Elvállalunk kapualjak, gyalogjárdák, udvarok, kocsiutak és séta utak kiburkolását 
kocka kővel, darabos kővel, kcramittal disz és vastéglával, legjutányosabb árban vi­

dékén is. Költségvetéssal szívesen szolgálunk. 51g
MSBCTggragp»

5d00 drb. fehér Chassolas sima vessző eladó. 
Simonffy utca 9. 450 jó tordalmu kávémérés májas

NYARALátiRA alkalmas pormentes Ujket első
* járás 12. szülő 4 és fél nyilas. Kedvező fel­

tételek mellett eladó, esetleg három részben 
is á 1800 forintjával, értekezhetni Nap utca 
21. száiti 449

: Jö
óladó, cím a kiadóba. elsejére

469

A SEBES-íélo tagon 22 és fél köblös föld be­
vetve, gazdasági épülctckkol felszerelve örök 
áron eladó. Homokkert utca 79. ez. itt lehet 
értekezni.____________________________172

értekezni 
173

EGY jó karban levő zongora eladó,
Vigkodriiiniháiy utca 21.

30 hektó sestakerti bor eladó. Ajtó u 10. 456
EGY jó karban 

utca 80. szám.
levő zongora eladó. Teleki

171
ELADÓ a halápón 21 hold 

lőttel. Nyil u. 20.
kaszállóföld

NAGYOBB mennyiségi! bagaméri
eladó. Bán Béla tanító, Bagamér.

épii- 
461 

homoki bor 
455

szép vereshagyma
5 kilónként 28 fillér.

50 kilónként 26 fillér.
Hatvan utca 39. sz.

HerskovitcsnáL

ELADÓ tölgy,
23. szárú.

lábfáluiak valók. Garai utca
454

AZ ONDÓDON 3 hold prima szántó föld ked­
vező feltételek mellett eladó. Értekezhetni 
Eötvös u. 7.   426

ELADÓ VAGY KIADÓ kényelmes hyataló,
fürdőszobával, vízvezetékkel, a Nagyerdő 
mellett. Értekezhetni Egynialom U. 4. 464

olcsónEGóR, pátkanyirtó, Füstiéi-, him kutya
eladó. Mester u. 25. 363

A HATVAN utcai kertben az 1-ső járáson
finom gyümiilc fákkal, jó karban levő 600 
kvadrát tezőliő kétrőizbén eladó. Értekezhetni 
lehet Nyugoti n. 2., utcai lakás. 467

ELADÓ 80 hektó elsőrendű egyszer fejtett 
fehér bor, az Ujiőtai pincében kisebb vagy 
egy mennyiségben. Ertokezhotni Vendég u. 
3. szám alatt. 174

EUY jó forgalmú korcsma, még éjjeli üzlet­
nek is alkalmas igen olcsón eladó- Cím a 
kiadóban. 175

MáZ ELADó rajta korcsmái jog. Betegség vé-

Pontosan szabályozott

[zsebórák,
{inga,fali és ébresztői
[órák a legjobb minősigta $ legolcsdMan

1 évi i«£*s*ZZsI.&©sil

Bíattner Béla
órás üzletében, Debrecen, Kossuth 
utca 4. sz. alatt szerezhetők be.
Ugyanott óra javítások is jól javítva 1 évi 
Jótállással legolcsóbban vállaltainak el.

gett, cim a kiadó hivatalban. 180
toY pédálos cimbalom eladó vagy használatra 

kiadó, Cim csillag utca 21. sz. 181
KERéKPáR jó krr an levő olcsón eladó O Mó- 

rictelop 8. szám. 430
EGY Wilson varrógép jó karban eladó Arany 

Janos utca 11. 356
VéNKETBEN 3 szobás nyaraló szőllő és gyü­

mölcsösből ölesén eladó esetleg kiadó. Érte­
kezhetni Rákócy utca 7. 292
ELÄA VARGA ÜTCAI D0LŐSEN~aT~AR

loldi tanya végében 10 katasztrális hold 1364 
négyszögöl szántóföld. Értekezhetni Bethlen 

^utca 52. 236

nmmmimir utca lo-dik szám
“j, ház a bábakópezde mögött, előnyös 

. ^tételek mellett eladó. 1050
CSél LőkéSZLET 6. lóercyü Marschall, egy 

járgány és szecskavágó jutányosán eladó 
ozéchenyi-kert 80. 066

GY szoba és konyha bútor eladó, József kir.
_ hercog-u. 4. sz.______ igQ
*miatt, matt hálószoba alig hasz- 

z I .s,z.azhuszért, szőnyegdivány negyvenért 
knlonfólo bútorok eladók Miklós-u. 3. 185

^Jryybácfák: épület, szerszám, kntgérn, lu- 
5 •eeska épület anyagok, forgács, türifa. 
=ajat termésű martinkai kitűnő ó bor 72 fill.
Q éaJjjbor 60 fül. Csnpó-ti. 49. sz, 300

keltőgép eladó. írógép munkát 
• zgl: C'mem a kiadóban.

■ADö Burgondia utcai 5. számú ház 400 négy- 
területű telekkel igen jutányosán megve- 

• - , alkalmas bérház építésre. Értekezni lo- 
—1 megmutatja az eladást hirdető cédula. 183

állapotban levő ebédlő és konyha 
B_., k1 yok, ebédlő és konyha asztalok, ebédlő 
as7inv’vrÓ asz,al> iuga óra, mosdó szerviz,
41 a * a™pa- díván, boncséréit. Kossuth-u. 

z ni-v.irban n, keresztépület' er. 195

megnyílt I Megnyílt!

A nagy ingyen mozi.
Hol? . Hol?
Csapó-u. 52. sz. a.
FIM! kávébáz

a volt Kölcsey kávéház kerthelyiségében

Milli Sill 11B ML
Szombat, vasárnao és hétfőn,

eS.Ä§ mdUone®«
Remek műsor, előzékeny kiszolgálás, kitűnő konyha. 
Magyar fajborok. Mérsékelt árak. Elsőrendű zenekar. 
Az előadás gyönyörű fedett virágos kerthelyiségben

ST" Miß este 8 árától reggel 2 áráig.
A n. é. közönség szives pártfogását kérve va­

gyok tisztelettel Augurt Antal, kávés.

vr-
199

FAZEKAS IMRE
villamos-világítás és erőát­
viteli vállalata a legnagyobb 

szakértelemmel készít mindennemű

tillawfláiüás ás Bitrtraátísáel
újdonság kirakat világításra ívlám­
pák helyett 150% aram meg­
takarítás semminemű keze­
lés. Reklám fényvetők ivlám- 
pákra. Nagy raktár csillárokban úgy 
mindennemű izzólámpákból, eredeti 
Dr. Just Wolfram lámpák átjavitott ki­
vitel. gyári ár, automobilok uj és hasz­
nált kivitelben 4300 kor.-tól 10000-ig.

Iroda és műszerészet) műhely Debrecen. ^3»
Plaoz-utoza 77, szám. — Telefen 567. szám.

Na?y Lajos Hirdetési Nagyvállaihté- 
nak irodájából Csapó) utcai H3L

"RAJTA!

\

Megálj! Eladó szőlők! 
Hallatlan olcsó vétel a vaggongjrár 

mellett!
A vaggongyárhoz alig200 méternyire, 

az ujlétai országút mentén terül el az Er dős 
Károly pályafelvigyázó ur és neje tulajdo- 
nát képező telekkönyvileg 1 katasztrális 
holdat és 492 négyszögölet kftevő föld 
melyből mintegy 400 négyszögöl 5 éves 
ültetésü, különböző fajú csemege szőü.óvel 
van berakva. 600 négyszögöl két éves gyö­
keres, különböző fajú borszőlíő, 250 négy­
szögöl a legnemesebb gyümölcsfákkal be­
rakva, 20 drb. oltott pöszméte és 20 bo­
kor ribizli, a föld többi része' trágyázott, 
kitűnő termő konyhakert, tüskés drót kerí­
téssel fölkeritve, reáépitve egy fabódé, a 
karók és szerszámok elhelyezésére.

Miután Erdős Károly pályafelvigyázó 
ur Szatmárra helyeztetett, azért kénytelen 
odaadni ez óriási területet 2400 írtért, úgy­
hogy alig esik négyszögöle 1 írtba, holott 
ugyanazon a helyen a puszta földnek négy­
szögöle is. 1 frt. 50 kr.

A Sámsoni vénkertben 2 drb. agy más melle!! 
Igazán olcsóért csaknem ajándékba megkapható.

Mindkét darab szőllő a Veres István 
ur és neje tulajdona, fekszik* pedig a Sám­
soni Vénkertben, az első járásban, a kert- 
ségi jó vizű kút mellett.

Az egyik darab területe 1200 négy­
szögöl, van rajta pajta is, ára 1100 frt. a 
megvételhez 700 frt. kézpénz elegendő.

A másik darab szőllő területe 600 
négyszögöl, ennek ára 550 frt. Ilyen jó kar­
ban levő és így gondozott szőllő nem igen 
van több a sámsoni Vénkertben.

Mesés olcsó kis szőllőf&isp a katonai puska­
poros raktár mellett.

A Szilágyi József és a neje tulajdonát 
képező 3 éves, legkitűnőbb ezerjó és sasz- 
lával berakott és igen jó karban levő 1 ka­
tasztrális hold területű szőllőtelop. Ára 
1440 frt. Még egy írtba sem esik négy­
szögölei Ilyen kedvező vétel sem volt mos­
tanában I

Hatvan utcai kertben eladd Igen Jó karban 
ö szőllő, szép úri lakással. Ára mindössze 
ezer frt, Ilyen jd karban levő és igy gontii - 
zott szellő az egész kertben nincs több.

A szőllő területe, mely a legnemesebb 
fajokból áll, 800 négyszögöl. Van rajta tel­
jesen uj és szép úri lakás, téglából építve 
és cseréppel fedve. Magában foglal 3 szo­
bát, előszobát, és mellékhelyiségeket. Külön 
mosóház és jóvfzü kút van az udvarban 
és van még egy régebbi épület is, egy 
szoba, konyha, terásszal. Aki azt akarja, 
hogy jó és egészséges levegőn lakjon, az 
ne szalajtsa el ezen kedvező alkalmat. Ezen 
szőllő a Hatvan utcai kertben első utcában 
28. szám alatt van.

Egy igen olcsó kis szőllő!
A Nagy Gyula tulajdonát képező és a 

vágóhíd háta megett az Ekli József és Sza­
bados Ferenc urak hizlaldája között levő 
500 négyszögöl szőllő, mely a legfinomabb 
csemege fajokkal van berakva, ára mind­
össze ezer frt. Elképzelhető, hogy ezen 
szőllő a legnemesebb fajokkal van berakva 
és kitünően van gondozva, hiszen vincelér 
a tulajdonosa.
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Arc-massage fölösleges!

OBizoa
vagy Rizsvaj törv. véd. Az 
erteilen rizs tejnemii nedvé­
ből készített csodás és gyors 

hatású arc-szépitő.
Teljesen kisimítja a ránczokat!

Egy adag ára 3 kor. 50 fillér.
Főraktár Debrecen Tóth Béla gyógy­

szertára Tisza-palota.
Főraktár Mégyarország részére:

Bndapest: Tőrök gyógyszertár Ki-
rály utca.

í Kolozsvárt: Dr. Bíró gyógyszertára.
MB X 2E O Mjm

9
»
M

s
9
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ELADÓ HÁZ.
A Tócóskertben I. járás, 20. sz. a. kö­

zel a Kis állomáshoz fekvő, korlátlan italmé- 
rési joggal felruházott ház, füszerüzlettel, be­
rendezéssel együtt kedvező feltételek mellett 
eladó.

Bővebb felvilágosítással szolgál és elő­
leget felvesz. 490

TARR MIHÁLY
adásvételeket közvetítő és állást szerző
irodájában, Hatvan utca 5. sz.

Telefonszám 683.

Nagy Lajos Hirdetési Nagyvdllalatd- 
nak Irodájából Csapó-u. 13. sz.

Aki egy igen egészséges 
úri házat akar venni, olyat, 
amelyre az orvosi szak 

vélemény kimondotta 
hogy Debrecennek leg 
egészségesebb lakháza

annak a legnyugodtabb lelkiösmerettel ajánl­
hatjuk a Magoss utca 23. számú házat. 
Ezen szép nagy telek magában foglal két 
rendbeli úri lakosztályt, a lakásokban cse­
répkályhák és gázvilágitás.

. Az utcai lakás áll négy szoba és mel­
lékhelyiségekből, van hozzá világos és sö­
tét pince. Az udvari lakás áll három szoba, 
előszoba, konyha, kamara és pince.

Gyönyörű nagy modern szobák, nem 
a mai építkezésű lyukak, hanem valóságos 
termek, nagy szárnyajtókkal ellátva. Gyö­
nyörű szép befásitott udvar, termőszőllő, 
az udvarban filegória és felséges vizű kút.

.E házra vonatkozólag jelentette ki 
egyik tekintélyes főorvos, hogy Debrecen 
legegészségesebb fekvésű, lakásu és udvaru 
háza, a vize pedig a legkitűnőbb gyógy­
vízzel vetekedik. 553

:,-wüst

házhelyeknek való föld.
A majorság] földön a vagongyár mellett, 

a bihari útra nézve, a vágóhíd szomszédságá­
ban, Ungvári József és Nagy lajos hizlalója 
előtti beltelek, 300 négyszögölével

ti* házhelynek
elparcellázandó.

Vevőfelek az adásvételi szerződés alá­
írásával készpénzben 30 %-ot tartoznak lefi­
zetni, a fentmaradó vételár a megvett ingat­
lanra bekebelezendő kölcsönösszeggel lesz 
fedezve.

Bővebb felvilágosítással szolgái

Tarr Mihály

}9b9. április

'MMRSSií
ÄHR» SS ,«S
viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.
Ágy és asztalterítők

szövet és csipke fflggönyök, stárok.

adásvételi, állást szerző irodája.
Hatvan utca 5. — Telefon 683.

FÁBIÁN LÁSZLÓ
kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-utca 61,

Baktáron tart ratndennemt saját gyártmánya 
úri-, hintó- és hajtő-kocsikat, 

Bégi kocsikat becserél 
Megrendeléseket gyorsan és legptosaöhn eszkézil

«Bar Javításokat elfogad.

Donogán és Somossy
r Debrecen, kistemplembazár. i

Meglepő szép tavaszi 
újdonságok érkeztek női 
divatkelmékben—Voile 
de laine selyem szövetek 

ruha vásznakban.
si választék namíM"

Xcgfinomabb sütemények, Biós, mákospatkők, krémek, par/aik, fagyiatok.

Úrasszonyok figyelmébe.
Van szerencsém a n.é. közönség becses figyelmét felhívni arra, hogy

a húsvéti ünnepekre
diós és mákos patkók, kalácsok, kuglófok, krémek, parfaik, fagy­
laltok, sütemények finom készítését elvállalom és pontoson a
megrendelt órára hazaszállítom.

Húsvéti ajándékok 3 .leP>Lb _,0iás1°!t* kicsinyek és nagyok, . nyulak gyönyörű kivitelben kaphatók!
Minden alkalomra cukorkák, ajándékok nagy raktárát rendeztem be. 
Szives medrendelést kér

tisztelettel
Károly, cukrászata.

Piac utca 9. sz. Csaoak-ház.

0. v. Rózsa Lajos
nj női és leány felöltők áruháza a főposta mellett.

raglan, kiroóna, leányka gallér, felöltő, pongyola. Vél s leány szalmakalap újdonság
Csipke- és selyem blouzok 5 írttól feljebb.
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Árlejtési hirdetmény,
A Debreceni Kölcsönös Segélyzö-

Egylet mint szövetkezet Kossuth-utca 
8. sz. telken a meglévő egyemeletes 
házra még egy emeletes épületet,
illetve az egész épület átalakítását ha­
tározván el, a szükséges munkák elké­
szítésére nyilvános árlejtést hirdet.

Az építési munkák együttesen egy 
vállalkozónak fognak kiadatni.

A munkák a következők:
Föld, kőműves, elhelyező, vas, 

kőfaragó, ács, bádogos, tetőfedő, asz­
talos, lakatos, mázoló, üveges, redőny, 
szobrász, padlózó, vasbeton és bontási 
munkák — mig a kályhás, szobafestő, 
vízvezeték, gőzfűtés, villanyvilágítás és

m

Katona János és neje tulajdonát képező 
Hadház és Téglás között levő gyönyörű 
szőllőtelep is, nagyon természetes hogy a 
Nagy Lajos Csapó utca 13. szám alatt levő 
Hirdetési Nagyvállalatának Irodája utján.

Gyümölcsfák,
Kiváló szép dús gyökérzettel 2—3 éves 

koronával, minden talajban biztosan megered­
nek. Almafák 16 legjobb faj. Körtefák 12 
legjobb faj. Szilvafák boszniai bercencei

teherfelvonó munkák ezúttal még nem Cseresznyefák, Meggyfák, Birsalma ma­
adatnak vállalatba. I S^störzsü 1 drb. 1.60—2 koronáig. Kajszin-

barackfak, Őszibarack fák, Magas törzsii
adatnak vállalatba.

A kiviteli munkákra vonatkozó ter­
vek költségvetés és feltételek a Köl­
csönös Segélyző-Egylet Kossuth-utca 
11. számú helyiségében a hivatalos 
órák alatt tekinthetők meg és az eset­
leg szükséges felvilágosítások is meg 
adatnak.

Az ajánlatok lepecsételve

1909 április hó 22-én 
déli 12 óráig adandók 
be és ugyanaz nap dél­
után 3 órakor fognak 
nyilvánosan felbontatni a 
Kölcsönös Segélyző-Egy­
let helyiségében.

Az ajánlattevők kötelesek bánat­
pénzül az előirányzott összeg 5 száza­
lékát, kereken 14,000 koronát kész­
pénzben, vagy óvadékképes értékpapír­
ban még az ajánlatok beadása előtt 
letenni, amely biztosíték az ajánlatok 
elfogadása esetén 10 százalékra lesz 
kiegészítendő.

Az ajánlat a kitett egységárak 
alapján százalékos engedmény vagy 
felüifizetés alapján teendő és az el­
számolás és létesítés módjára Debrecen 
városnak általános és részlet építési 
feltételei irányadók.
...... Az építés az egyes lakrészek ki­
ürülése szerint 1909. május, illetve au­
gusztus havában kezdhető meg 1909. nov. 
1-ig fedél alá hozandó, bevakolandó és
1910 május 1-ig, illetve 1910 augusz­
tus 1-ig utolsó részleteiben is teljesen 
elkülönítendő- Az építés úgy folyta­
tandó, hogy a gyógyszertár és a kávé- 
ház helyisége az építés folyama alatt 
használható legyen.

Az ajánlatok felett az egylet igaz­
gatósága szabadon dönt és fenttartja 
j11 agának azon jogot, hogy az ajánlatok 
uizzül tekintet nélkül a saját belátása 
szerint válasszon, esetleg az egész ár- 
ejtést meddőnek tekintse.

Debrecen, 1909 április 2-án.

A Debreceni Kölcsönös 
Segélyző-Egylet
Igazgatósága.

Aki kitűnő saját termésű

Mii Wesíli Mi
különféle fajban óhajt, szíveskedjék hoz­

zám fordulni, jutányosán kiszolgálom.
Teljes tisztelettel

Weissenberg Hugó,
Tizenhárom vár os-n. 39. Telefon 634,

Tiszta kezelés. Olcsó árak.

Nagy Lajos hirdetési Nagyvállalatá­
nak Irodája Csapó utca 13.

pöszméte. I. rendű, kiválóan erősek, da- 
ínn^3’ fihér,. 10 darab 11 kor. 100 drb. 
100 kor. If. rendű gyengéb, de egészséges 
szép koronával darabja K 1—10 drb. 9. 
100 drb. 80 korona. Rózsák 2 éves neme­
sítés, edzett erős koronavat 10 drb. 18 ko­
rona. Kontsek Géza kereskenelmi kerté­
szetében, minták megtekinthetők a Kossuth- 
utcai üzletben.

A tavasz divat;
kosztüm és sétaruháka: Ottoman, Kazs- 
mir.Gottelin,a npl női ruha kötnék: Homes­
pun Cower Coat és Cheviot diagonok, di­
vat színekben, sima omlós kelmék, prin- 
cessze ruhákra raktárra érkeztek

francia Voll tielainek.
Ruhavásznak, mosó levantinek 

és batisztok
legolcsóbb szabott ártsam

kaphatók

LAJOS FIAI
CÉGNÉL,

Debrecen, Rózsa utca I. sz.
Alapittatott 1 >41. évben, limn

CZABO

Mán én csak a 
mondó vagyok
hogy aki a saját 
kényelmére akar 

házat venni — úri 
házat értek! olyat 
vegyen, ahol lakó 
nincs! No meg is­
tálló is legyik vele.
(Szerintem ez az 
úri gusztus!) Itt 

van egy!
Közel a Péíerfiához, közel a gyalog­

sági honvéd laktanyához, egyszóval közel 
mindenhez I A ház száma pedig Eőtvös- 
utca 25.

Teljesen uj épület, szép nagy telek­
kel, rendezett udvar, kitünően beosztott 
modern szobák, 4 szoba, előszoba, 7 mé­
teres óriási ebédlő, üvegezett zárt veranda, 
mellékhelyiségek, belső angol klozett. Az 
épülvt alatt hármas pince és házmesteri 
lak! Baromfi udvar. Téglából épült istálló 
zabos kamarával és jó vizű kút az ud­
varban. Egyszóval minden kényelem! A 
tulajdonos: Nagytiszteletü özv. Borús La- 
josné úrnő elköltözése folytán jutányos 
árban megkapható. Mindennemű felvilágo­
sítást a legnagyobb készséggel nyújt az 
iroda.

Ha el nem kelne, májustól 
bérbe is kiadó!

Tavaszi idényre megérkezett!
Újdonságok rövid kivonata.

Flu és férfi sapkák minden színben és formában 70 fillértől kezdve......................... ...
Fíu és férfi kalapok a legújabb formában 160 fillértől kezdve............... ...
NŐI és férfi harisnyák fekete és színes fegyház kötés 50* fillértől kezdve.................
Gyermek patent harisnyák fekete és színes fegyház kötés. . . . •............... ...
Szám: 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12.
Árak: 32. 36. 44. 50. 52. 56. 60. 64. 68. 70 75. 80. fill.
Gyermek cipők erős és jó kiállításban fekete fűzős vagy gombos 240 kor................
Gyermek cipők sárga lackal fűzős vagy gombos 2 K 60 fillértől kezdve. . . .
Férfi ingek redős elejjel fehér vagy színes jó minősség 260 fillértől kezűi?..............
Gallérok 4-eres 30 fillér, 6-cros 40 fillér, kézelők 50 fillér..........................................
Férfi selyem nyakkendők a legszebb színekben 50 fillértől kezdve...............................
Divatos női nyári keztyük félhosszu minden színben 50 fillértől kezdve.......................
Legjobb minőségű női és férfi prágai bőrkeztyük női K 2.— férfi K 2 40..................
Fekete női napernyők Silk, Clott K 240, selyem 4'50 fillértől kezdve.........................
Jó minőségű férfi ernyők Silk Clott 2 kor. 40 fillér, Selyem 4 kor. 50 fill.-tői kezdve.
Női kézitáskák lánc és bőrfogóval igen szép kiállításban 1 kor.-tól kezdve................
Remek szép fésű garnitúrák sötét és világos színekben K 1 kezdve................
Gyermek patent székek kocsira átváltoztatható K 10 kezdve.........................................
Gyermek kocsik a legolcsóbbtól a legfinomabig K 12 kezdve.....................................
Utazókosarak, munkakosarak, hajsütő vasak, fésűk, hajtük, hajcsaltok, pénztárcák, 
szivar és cigarettatárcák, zsebkések, ollók, óraláncok, sétabotok és még szebbnél- 

szebb tárgyak nagy választékban, olcsó árban kaphatók
Fisch Testvérek üzletében Főtér 40. Hungária Mázzal szemben.
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Árverési hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város tulajdonát 

képező alábbi bolthelyiség f. év április 
ho 7-ik napján délelőtt 9 órakor a vá­
rosháza nagytermében tartandó nyilvá­
nos árverésen a legtöbbet Ígérőnek bér- 
bea datin' fog.

A városház alatti 4. és 5. számú 
egyesitett bolthelyiség a f. évi május hó 
1-től 1912. évi május 1-ig terjedő 3 évre.

Kikiáltási ár: 2500 korona.
Árveretai szándékozók kötelesek a 

kikiáltási ár JO%-át az árverelő bizott­
ságnál bánatpénzül készpénzben letenni.

A vonatkozó árverési feltételek a 
városi számvevői hivatalban a hivatalos 
órák alatt 8—1-ig megtekinthetők.

Debrecen, 1909. évi március 29.
v A városi Tanács.

*909. április 4

Iiosonczy János
épület- és mülakatos

lein. Jóséi tör. Il iifta r
Elvállal minden e szak­
mához tartozó munká­
kat a legjutányosabb 

árakon.

Nagy Lajos Hirdetési Nagyvállalatá- 
nak Irodája Csapó-u. 13. sz.

Maiiéi János
Légszesz és vízvezetéki vállalata
Debrecen, Péteríia-u. 19.

Telefon szám: 321.

A Homokkertben a Balajti féle szép 
szép nagy uj ház, első járás 57. Jszám 
alatt, a csőszházzal épen szemben. Óriási 
terület, 775 négyszögöl termő szőlő gyü­
mölcsössel. Van rajta teljesen uj, tiszta 
csertéglából épített és cseréppel fedett épü­
let, az utcai frontra 6 ablakkal. Van aztán 
a telken egy régi épület, ez csak igazán 
ráadás, de kár lenne elbontani, mert hiszen 
ez is jövedelmez, vau rajta ugyanis 4 ki­
sebb lakosztály. Ennek a háznak igen ér­
dekes története van.

vA tulajdonosoknak Szilágy megyébe 
kellene költözniük mielőbb, egy nagyobb 
hagyaték átvétele végett és ezen Homok­
kerti ingatlanukat mely testvérek között 
megér 5 ezer fríot, a múlt hónaq folyamán 
Borza István urnák odahagyták 4600 frtra 
Borza István ur 4500 frtot megígért, Balaj- 
tiék ragaszkodtak a 4600 írthoz, Borza 
ur makacs ember lévén többet adni nem 
akart, a vétel abba maradt, Borza ur pedm 
más házat vett magának. Most jön a dolog 
legérdekesebb része:

Miátán Balajtiéknak elsejére okvetlen 
elkeli menniök, odaadják most már 4 ezer 
írtért annak, aki legelőbb leteszi a foglalót

Nagy Lajos
megcizott irodájában.

268

I Légszesz, vízvezeték, angol clo- 
I set, csatornázás, szivattyú, a legmo­

dernebb fürdőberendezési, gőzfűtési, 
központi vízmelegítő készülékek, erős 
horgony lemezből, saját készítésű 
többféle faconn fürdőkádak és kőagyag 
csövek raktáron; épület bádogos mun­
kák jótállás mellett és minden e szak­
mába előforduló javitásokszakszerüen, 
gyorsan s jutányosán eszközöltetnek

Nagy Lajos hirdetési nagyvállalatn 
nak irodájából Csapó-u^n

C. D. E. F. G. A. H. Có

Legszebb ház a 
Fér ency bácsié!
No meg aztán ' 

olcsó is!
Ha egy csodaszép és minden kénye­

lemmel berendezett házat akar venni valaki 
fókép nyugdíjasoknak felette alkalmas mert 
kitűnő levegője van — annak a legnvúeod 
tabb lelkiismerettel ajánlhatjuk a Csapó-u 
végén, Patai telep 30. szám alatt levő Fe- 
rency András ur és neje tulajdonát képező 
gyönyörű szép kis házat, amelyet most 
igen olcsóért meglehet kapni.

Teljesen uj téglaépület, van rajta 2 
utcai lakás, cserépkályhával és villanycsen­
gővel felszerelve. Az udvari lakás áll egy 
szoba, konyha, spájz és világos pincéből 
továbbá egy külön bejáratú utcai kis szoba’ 
nyári konyha és fáskamarával, igen jó vizű 
szivatyus kút és az egész udvar 2 méter 
magas horgonyozott drótháló kerítéssel 
van felkeritve. Külön baromfi udvar, gyü­
mölcsöskert, karámzott sertésól, téglabur­
kolattal ellátva. A szobák mind padozot- 
tak, a konyha pedig márvány kockával 
van lerakva.

Igazán vétek elszalajtani! Az ára mind­
össze 4 ezer forint.

iijíonságolf

legszebb maradandó értékű

húsvéti ajándék
tárgyak,

drágakövü ékszerek, arany áruk, valódi ezüst 
és chinaezüst tárgyák. A legpontosabban 

járó zsebórák mesés olcsó árban

Rose Dezső
ékszerésznél kaphatók.

Sebreczen, piacz-uicza 55. szám.
Hungária mellett

í ■ ■

ízléses Különlegességek.

63 GDfftPtfk közönséS kényelmére mindenféle kész ablakok ajtók és mindennemű épület 
"> munkák óriási választékban legolcsóbbban kaphatók. ■—

(Telefon 154.) BLASKOVITS Ipartelepén (Postakert 4)
Parkett nagy raktár kartellen és versenyen kívül. 
Tömeggyártmányok olcsón és gyorsan készíttetnek.
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■ Eladó Szőllcx
A Köntöskertben I. járás 27. sz. alatt 1 

nyilas szőllő lakóházzal kedvező feltételek 
mellett azonnal átvehető.

Bővebb foíwilágositással szolgál
MiihálT,

adásvételi, állást szerző irodája
Mvan utca 5. szám. Teleti« 683. szám.

I leghdlhatósabb Teklám
a síéi is iiléses nyomtatvány.

(Előkelő üzletnek csinos nyomtatványa 
legyen s ilyet szállít jutányosán

MIHÁLY SÁMUEL
könyvnyomdája Debrecen, Főtér 30. sz.

Számlák, körlevelek, 
cimkártyák,

árucímkék, levélpapírok,
s mindenféle üzletben és irodában sztik-

Í séges nyomtatványok jutányos ár­
ban és csinos kivitelben. 521
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Butorvevők
Modern, Ízléses finom

bútorainkat
üzletünk áthelyezése miatt mélyen le­

szállított árakban ajánljuk.
Teljes lakberendezések, mahagóni, pa­

lisander, kőrisfa stb. fényezett bútorokból, 
Legjobb erős és modern matt bútorok, kár­
pitozott. Vas- és rézbutorok dús választékban 

Érdekére vigyázó butorvevő nem hagy­
hatja ezen előnyös alkalmat figyelmen kivid.

Grósz József és Péter
■ntea VO«,

Hentes-üzle- áthelyezés.
Van szerencsém az igen tisztelt eddigi 

vevőimet értesíteni, hogy

Petőfl-tér 12. szám alatt
volt hentes üzletemet folyó évi áp­
rilis l-én,

Petőfi-tér 2-ib szám
(Homokkert-utca sarok)

(.saját ház) alá helyeztem
Amidőn megköszönöm a n. é. vevő­

közönség eddigi szives pártfogását, ígérem 
hogy jövőben is csak az lesz törekvésem' 
hogy kitűnő áruimmal és pontos kiszolgá­
lásommal kiérdemeljem a t. vevő közön­
ség méltó bizalmát.

Tisztelettel:

Kozma Gábor
hentes mester.

Lám Sándor
üveg-, porcellán-, kőedény- és lámpa- 

raktára,

Deörecen, Piac- és Hatvan-utca sarkán,
Állandóan nagy raktárt tart kiházasitási 

cikkek minden nagyságú tükrök, zománco­
zott lemezedények, majolika- és terrakotta­
vázák, valamint porcellán dísztárgyakban.

Elvállal mindenféle

képkcretezést, épületüvegezést.

Kiadó lakások
I Bná jus

SEmonffy-utcza 19»
szánt utcai ötszoba, konyha, speiz, fa­
tartó két bejárattal, gázvilágitással. jHatvan 
utca 36. sz. utcai 4 szoba, konyha, 
speiz, fatartó, pL.ee, gázvilágitással és 
még ? udvari lakás, 3 szoba, konyha, 
pince, fatartó.

Értekezhetni Hatvan utca 36» sz, 
a/, utcai lakásban a tulajdonossal.

Nagy Lajos hirdetési nagyvállalata- j 
nak irodája Csapó utca 13. \

iíkik építeni akarnak?
Annak ajánlunk 

megvételre a Csapó 
utcában egy szép 

sarok telket.
Ezen ház Csapó utca 84. szám alatt 

van. Csapó és Faragó utcák sarkán. Gyö­
nyörű nagy telek s még hozzá 6500 forint­
ért megkapható!

A mostani épületek, mik rajta vannak, 
jelenleg is hoznak 900 korona évi ha­
szonbért!

Rajta építőmester urak! Most itt 
van az alkalom!

462

Bük hasábra.
Tesséh ajánlatot

2 éves száraz, 100 
métermázsa 23—24 

ür métert ad ki

152 korona.
Helyt ál. Debrecen, 
kövezetivám nélkül.
Továbbá: Minden­
nemű pintér és ke­
rékgyártó anyagok.

MESZ.
Körösvölgynek legkiválóbb darabos mesze, 
egész vaggonnal, mint kisebb mennyiség­

ben 1907/8. évi oltásu

Pihent oltott mész.
Sóskúti és erdőbényi (reitzamt)

sa vakolat] kőpor eb
Salakos és kavicsos elszigetelő lemez.

Czement.
Portland és román. 
Egeresi síukator és 

albasto

GIPSZ
mennyezet nádfonat 
Kátrány- és cement 

fedlemlesek.
WÍnd??Lfi legolcsóbban és legelőnyösebb feltételek mellett beszerezhetők.!

10 ZC" KUPFfiH J£HŐ °eiir' BeÍhlíM' Fióküzlet:Petőfi-tér 6. sz. 23, Telefon 84Í Jfatvail-lltCZa 6.
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Telefon 632. Älapittatott 1893. évben. Telefon 632.

Halmágyi Sámuel
hoi es leány felöltők legnagyobb áruházában Piac-Utca, a főpostával szemfoen.

Az 1909. évi Tavaszi idény újdonságai "mm
rinces ruhák, Felöltők, Costümök, Ottomán selyem Palátok, Matinék, Blousok, aljak, 

Pongyolák es leány Costümök. Órást választékban megérkeztek.

9
9
9

elegáns szin és formában . . frt. 6. 
JJJ1 Costüm angol kelme, színes . . . , „ 10.—
JJJ! utazó köpeny hosszú ....... „ 8.—
Női selyem blousok divatszinekben . . . „ 5.—
™ angol alj, színes legújabb formában „ 3.25
Nói Csipke blousok, finom kivitel . . . „ 6.—

Leány felöltők, színes angol, hosszú
Leány gallér csuklyával.....................
Leány gallér csuklyával.....................
Leány Costtim sötét színben 
Leány Cozttini, angol kelme

2.50
3.7 

12 —
12.50
6.

Ilii
1

19

* - --------- > —......... • • • » Leány blousok matróz, legujab' . „
Mlon mértékosztály! Szolid olcsó árak! Előzékeny, pontos kiszolgálás
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ELADÓ HÁZ
A Teleki és Homokkert utcákra nyíló 16. sz. 
alatti ház nagy telekkel, 1 nagy s 3 kisebb 
lakással, uj istállóval, kedvező feltételek mel­
lett eladó, esetleg kisebb házzal elcserélendő.

Bővebb felvilágosítással szolgál s előle­
get felvesz.

TARft MIHÁLY
adásvételi állást szerző itodája.

Hatvan ntca 5. Telefon 683.

A.....................................

Több házhely, termő gyü­
mölcsös eladó. 

Hasonlókép jó kerti bor is,
Értekezhetni:

Op. Borzsovay Jen®
ügyvédnél.

11909!
Tavaszi újdonság,
Eózsa

DE3RECZENI ÜJSÄQ

KÖZPONTI DROGUERIA
Telefon 292. DEBRECEN Telefon 2821 
® Piac-utca, városház épület. [EJ

Csodákat beszelnek
az egész városban a

„Kőzpli drogneria1'
húsvéti illatszer

kirakatáról.
Ott látjuk a legjobb francia 
és angol illatszereket, melyek 
igen olcsón beszerezhetők.
Deka számra kimérve ere­
deti parfümök is kaphatók.

1#09. április 4

Élnél rendeztessänk be 
lakásainkba

legjobb anyaggal ?

röLDVám i.
debreceni első elecktrotechnikai gyár és 

villamos szerelési vállalat.
lossnth-utca 1. szám. — Telefon 168.

Költségvetések díjtalanul.

II ill B «alap Aruíiáz
Klstemplombazár,

Óváros tavaszi Paleto 12 It. feljebb. 
Raglan 10 „ „

B ti Alj 5 . „
r „ Kimona 12 ,, „

Leány gallér 5 „ „
„ Női kalap 5 „ „

Moden kalapok, pongyolák, blonsok 
üoányka ruhák, sapkák, béhék rendkí­

vüli olcsó árak mellett.
Saját műhelyünkben mértékvállalat

A húsvéti ünnepek
íözeledtével ajánlom a nagyér­
demű közönség b. figyelmébe

Ä ki szép akar léit
a ki üde. rózsás, bársonyfinom arcbőrt óhajt, az ne 
használjon egyebet, mint az általános kedveltségiek 

örvendőRogáísHcle Pipre-Boraxol.
Fagy, szél és általában az lidő viszontaságai ellen a 
legbiztosabb és leghatásosabb szer az arcbőr és kezek 
megvédésére. A fürdővízbe keverve, a testnek ru­
ganyosságot, üdeséget és frisseséget kölcsönöz. A 
gyermek testét edzi és meggátolja a gyakori fájdal­
mas kipállást. Ráncok, szeplők, májfoltok, pörsenések 
és miteszerehel távolítására a legbiztosabban ható szer

Mint háziszeg*
szintén a legmelegebben ajánlható a Rogátsy-fóle Ma. 
gyár Pipere-Borax, a mely a fogak fehérítéséhez épen 
úgy, mint a torokgyuladások, sebesedések gyógyítá­
sához, valamint száj bűz eltávolításához, páratlan si­
kerrel alkalmazható. Láb, kéz, hónalj-izzadást a leg­
biztosabban, gyorsan és véglegesen megszünteti.
Egy doboz ára 30 és 75 fillér. 

Próba doboz 15 fillér.
Tíz nagy doboz rendelésénél bérmentve küldetik.
Rogátsy-féle borax-crém . . 1.— kor. 
Rogátsy-féle borax-szappan —.80 
Rogátsy-féle borax-pnder . 1.20 
Rogátsy-féle borax-fogerém —.50 „
Kapható minden gyógyszertárbsn, drogériában és Jobb 

föszoriizletben. — Készíti
drogériája $•;

Ellánál. Hóni-ol 10.

»
ív

ak Rogáts névvel valódi!

Nagy Lajos hirdetési nagyvállalatá­
nak irodája Csapó utca 13. Sz.

Aki kiseiszerii 
olcsó házat,

akar venni magának, 
már csak azért is, 
hogy kényelmes és 
kellemes otthona le- 
gyen, de pénze kevés van,

2>z> nem b9,jg mert 2
1400 forint az ára

a nagyvasúti állomás háta megett a Baloeh 
József tulajdonát képező és a Kerekes te­
lepen levő. szép uj cserepes háznak, 303 
négyszögöl óriási telekkel, egy szoba 
konyhával és jó vizű kút az udvarkan’.

250 írt. készpénzzel megle­
het venni,

a Homokkert II. járás 169/b. „számú házat 
u-f .* Szathmáry András vármegyei 
hajdú tulajdona és abban az utcában van 
a Homokkertben, ahol az óvoda. 305 négy­
szögöl termő szőllő és gyümölcsös. Van 
rajta Cserepes tégla épület, két rendbeli 
lakosztállyal, fáskamara* sertésói úb i* 
vizű kút.

100 frt. készpénzzel megle­
het venni, 463

a vagongyár mellett levő Nagy József tele­
pen az Erdős-féle házat, 300 négyszögöl 
óriási nagy telekkel. Van rajta teljesen uj 
tégla épület, cseréppel fedve, egy szoba, 
konyha, kamara és jóvizü kút az udvarban.

límsvéti tojásokban
Idusán felszerelt cukrászdámat,
egyszeritől a legdíszesebb kivitel­
ben jutányos árak mellett, továbbá 
elvállalok a húsvéti ünnepekre: 
mákos és diós patkókra, fagylaltra, 

jparf altra, crémekre, mindennemű 
tortákra és süteményekre megren­
deléseket úgy helyben mint vi­
dékre a legnagyobb figyelem 

mellett. — Tisztelettel

női- és gyermek- 
felöltők divattermeKovács Gyula és Társa

Debrecen, Főtér 55« (Hangárja kávéház melleit.)
Van szerencsénk a n. é. hölgyközönség szives tudomására hozni, hogy a ta­

vaszi idény újdonságai, legszebb választékban, divattermünkben raktáron vannak, melyek 
megtekintésére becses látogatásukkal szerencséltetni méltóztassanak.. A, *ayaszi idény újdonságai: Sima és angol hosszú palettók, Otto már; 
selyem kabátok, kimonok, divatgallérok.

Costümök és divataljak mindén színben. Szövet, delaine és mosó pongyolák, 
Jouponok, Csipke, tüli, selyem'és "szövet Blousok. — Még számos, itt fel nem sorolt 
cikkek, melyek nagy választékban raktáron vannak.

A legolcsóbb szabott árak mellett szerezhetik be.
EtlESZ'LIPOT

cukrász 54*
Telefon 6. sz.Debrecen.

Nyomatott körforgógépen (a „Debreceni Újság“ nyomdájában) Tulajdonos: Than Gyalu


